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Leto 1999 lahko v nekaterih pogledih imenujemo prelomno, pa ne zato, ker je 

slučajno sovpadlo s štiridesetletnico ustanovitve inštituta. Prehod na nov način 
financiranja znanstveno raziskovalnega dela v Republiki Sloveniji je gotovo zago-
tovil vsaj večini raziskovalcev na inštitutu stabilno in varno financiranje razisko-
valnega dela za obdobje prihodnjih petih let, res pa je obenem nekoliko bolj iz-
postavil raziskovalce, ki niso bili sistematizirani. Zagotoviti bo treba, da bo 
raziskovalno delo teklo nemoteno, tako na primer s polnim pokrivanjem sredstev 
pasovnega financiranja, začasnega dovoljenega solidarnostnega prelivanja sredstev 
v okviru enega programa in z zagotovitvijo več sredstev za projektne razpise, s 
čemer bo omogočeno delo tudi tistih raziskovalcev, ki niso bili sistematizirani. 
Nov način financiranja dela pomeni, da država izenačuje položaj vsaj večjega dela 
raziskovalcev predvsem v javnih raziskovalnih organizacijah s položajem delavcev 
v drugih zavodih, v šolstvu, zdravstvu in kulturi. Statusa raziskovalcev kot 
delavcev v izvajalskih organizacijah dosedanji način projektnega financiranja 
slovenske znanosti ni poznal. Raziskovalci so si morali sredstva tudi za plače, ne 
samo za materialne stroške, zagotoviti prek javnih razpisov. Če niso bili uspešni, 
so izgubili delovno mesto kljub pogodbi o zaposlitvi za nedoločen čas. Podatki o 
padanju števila zaposlenih v inštitutih zadnjih nekaj let to potrjujejo. S tem se je, 
čeprav še ne popolnoma, končala - zavedam se, da uporabljam trdo besedo, toda 
namenoma - diskriminacija raziskovalcev. 

Inštitut je delavno praznoval svojo štiridesetletnico. Pripravili smo okroglo 
mizo z vnaprej izbranimi pisci uvodničarji, njihove natisnjene tekste pa poslali 
skupaj z vabili v razmislek. Okroglo mizo smo pripravili v prepričanju, da je 
strokovnih, metodoloških in tudi teoretičnih razprav med slovenskimi 
zgodovinarji premalo. Okrogle mize o problemih slovenskega zgodovinopisja o 
20. stoletju se je udeležila večina slovenskih pišočih zgodovinarjev. Pripravili smo 
tudi posebno številko inštitutske revije Prispevki za novejšo zgodovino, za katero 
je dr. Zdenko Čepič napisal nov pregled 40-letne zgodovine inštituta, bibliotekar 
Igor Zemljič pa pripravil bibliografijo 33 znanstvenih in strokovnih delavcev 
inštituta v desetletju 1989-1999. Vse enote so bile vnesene tudi v COBISS, tako da 
imamo sedaj inštitutsko bibliografijo v tem sistemu za precej več let, kot to zahteva 
Ministrstvo za znanost in tehnologijo. To številko Prispevkov je inštitut v celoti 
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financiral iz svojih lastnih sredstev, saj sredstva MZT ne zadostujejo več niti za tisk 
ene same redne številke. V drugi številki Prispevkov smo objavili razprave, ocene 
in poročila o knjižnih publikacijah, poročilo o delu v letu 1998, bibliografijo za 
leto 1998 in inštitutske utemeljitve na predstavitvi programa dela za leta 2000-
2004 pred ocenjevalno komisijo Sveta za znanost in tehnologijo Vlade Republike 
Slovenije. Inštitutovi raziskovalci so v letu 1999 objavili še sedem samostojnih 
publikacij. Redno zaposleni raziskovalci so objavili 60 izvirnih in preglednih 
znanstvenih člankov, 24 strokovnih člankov ter 33 gesel v Enciklopediji Slovenije. 
Dopolnilno zaposleni raziskovalci pa so objavili 7 izvirnih in preglednih 
znanstvenih člankov, 7 strokovnih člankov ter 9 gesel v Enciklopediji Slovenije. 
Znanstvenih posvetov, ki so se jih udeležili naši raziskovalci, je bilo 12, na njih je 
14 naših sodelavcev imelo skupaj 28 referatov in diskusij. 

Mislim, da je največ dela pa tudi veselja nam zaposlenim prineslo nadaljevanje 
urejanja naših delovnih prostorov, v katerih smo imeli pisarniško opremo staro 
več desetletij. Večino kabinetov smo popolnoma dokončali, druge samo deloma 
opremili z najnujnejšo opremo. Z zamenjavo opreme bomo nadaljevali takoj, ko 
bomo imeli dovolj sredstev. Zamenjali smo staro telefonsko centralo, ki smo jo 
pred dobrima dvema desetletjema odpisano odkupili od tovarne Kolinska in je bila 
že takrat zrela za postavitev med lepše eksponate Poštnega muzeja Slovenije. Ob-
novili smo tudi sanitarne prostore, kar je bilo zaradi zamenjave dotrajanih napeljav 
nujno potrebno.  
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1. Znanstveno raziskovalno delo 

 
 
 
Leto 1999 je bilo prvo leto formalno spremenjenega načina financiranja te-

meljnega znanstveno raziskovalnega dela in prehoda iz t.i. projektnega na pro-
gramsko financiranje. Glede na to, da smo zelo premišljeno pripravili in oblikovali 
oba raziskovalna programa in programski skupini, te spremembe niso vplivale na 
samo raziskovalno delo, ki je nemoteno teklo dalje. Oblikovali smo dva razisko-
valna programa. Politično, idejno in kulturno zgodovino Slovencev od sredine 19. 
stoletja do 1990 raziskuje 14 sodelavcev inštituta, programsko skupino je do 
upokojitve vodila dr. Anka Vidovič-Miklavčič, od 1. septembra 1999 dalje jo vodi 
dr. Jurij Perovšek. Gospodarsko in socialno zgodovino Slovencev od sredine 19. 
stoletja do 1990 raziskuje 7 sodelavcev in mladi raziskovalec, skupino vodi dr. 
@arko Lazarević. Oba predlagana programa, vodje in člani programskih skupin so 
bili v zahtevnem in natančnem ocenjevalnem postopku potrjeni na Nacionalnem 
svetu za znanost pri Ministrstvu za znanost in tehnologijo, Svetu za znanost pri 
Vladi Republike Slovenije in končno je programa 9. septembra 1999 potrdila tudi 
vlada in tako določila obseg in financiranje t. i. javne službe, to je obsega raz-
iskovalnega dela v okviru nacionalnega raziskovalnega programa na inštitutu za 
čas med leti 2000 in 2004. Vsi raziskovalci, ki smo jih predlagali v sistemizacijo s 
polno plačanim raziskovalnim in strokovnim delom, so bili potrjeni. Pogoj, da so 
lahko dosegli ta status, je bil doktorat znanosti, znanstveni naziv in predpisan 
obseg zahtevanih bibliografskih enot. Tako ima inštitut sedaj sistematiziranih 12 
mest raziskovalcev in 2 bibliotekarjev, to je dobrih 66% od vsega števila znan-
stvenih in strokovnih sodelavcev. Zunaj sistemizacije so ostali trije raziskovalci, ki 
v času evaluacije raziskovalnih programov niso izpolnjevali pogojev za sistema-
tizacijo, saj še niso imeli doktorata znanosti in izvolitve v znanstveni naziv, ter dve 
strokovni sodelavki, ki sta zaposleni za določen čas pri nacionalni zbirki @rtve 
druge svetovne vojne in zaradi nje na Slovenskem. Projekt je prijavljen do marca 
2002. Poudariti pa je treba, da so vsi vključeni v programsko skupino, v času 
izvajanja projektov pa imajo še zagotovljena sredstva za raziskovalno delo prek 
preostalih ur v projektih in pokrivanja pasovnega dela stroškov inštituta. Problem 
pa je nastal ob koncu usposabljanja mlade raziskovalke, ki po obvestilu državnega 
sekretarja MZT ni bila uvrščena v programsko skupino. To težavo poskušamo 
rešiti. Upamo, da bomo uspešni, saj je to splošen problem sistemskega vključevanja 
mladih raziskovalcev v raziskovalne skupine po končanem izobraževanju in se z 
njim srečujejo tako na javnih raziskovalnih zavodih kot na obeh univerzah. Dokler 
problem ne bo rešen na sistemskem nivoju, jo bomo financirali iz t.i. direktor-
jevega sklada ter prijavili v junijskem roku leta 2000 v projektni razpis nacio-
nalnega raziskovalnega programa in srčno upali, da bomo uspešni.  
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1.1. Raziskovalni programi 

 
 
Raziskovalno delo je uradno glede na sklenjene pogodbe potekalo v projektu 

Zgodovina Slovencev v 20. stoletju in dveh programih politične, idejne, kulturne 
ter gospodarske in socialne zgodovine Slovencev v zadnjih 150-letih. Zaradi vse-
binske prepletenosti projekta in programov pa bom o temeljnem raziskovalnem 
delu inštituta poročala kot delu v obeh programih. O delu pri zbiranju podatkov o 
žrtvah druge svetovne vojne in zaradi nje na Slovenskem poročam posebej. Skupaj 
s poročilom o programih pa bom pri posameznih raziskovalcih navedla tudi 
opravljeno delo pri inštitutski skupni monografiji Zgodovina Slovencev v 20. 
stoletju, ki bo končni rezultat raziskovalnega dela pri projektu in pa tudi že delni 
iz obeh programov. Napisanih in oddanih je okoli 900 tipkanih strani rokopisov, 
kar je približno polovica vseh predvidenih tekstov. Svoje delo je povsem končalo 
šest od dvaindvajsetih avtorjev. Ko bodo oddani vsi teksti, bomo začeli redakcijsko 
delo v uredniškem odboru.  

 
 

 
1.1.1. Politična, idejna in kulturna zgodovina Slovencev  

od sredine 19. stoletja do 1990 
 

 
Ta program je večji izmed obeh potrjenih programov, v njegovem okviru dela 

12 raziskovalcev in strokovnih sodelavcev ter do novembra 1999 še mlada 
raziskovalka. O delu strokovnih delavcev v knjižnici, ki zagotavljajo nepogrešljivo 
informacijsko podporo raziskovalcem, poročam v drugem poglavju o delu 
knjižnice in informacijsko dokumentacijske dejavnosti.  

 
Politično, idejno in kulturno zgodovino Slovencev v obdobju do začetka druge 

svetovne vojne so raziskovali trije zgodovinarji. Dr. Anka Vidovič-Miklavčič, znan-
stvena svetnica, ki je programsko skupino tudi vodila do upokojitve 1. septembra 
1999, je sodelovala pri vsebinskem oblikovanju programa. Raziskovala je socialno 
demokracijo na Slovenskem v letih 1918-1941. Poseben poudarek je bil na 
raziskovanju odnosa do fašizma in boljševizma, predvsem v luči spremenjene 
politike jugoslovanskih komunistov po sklenitvi pakta Hitler - Stalin. Analizirala je 
tudi odnos socialne demokracije do jugoslovanskih integralistov, do Slovenske 
ljudske stranke oziroma do slovenskega dela Jugoslovanske radikalne zajednice, ki 
so ji odrekali monopol v političnem življenju in jo obtoževali zaradi opuščanja boja 
za slovensko avtonomijo. Orisala je prizadevanja in akcije za obnovitev sociali-
stične stranke v času vladavine Cvetković - Maček ter prikazala odnose v Delavski 
zbornici, ko so socialisti izgubili vodstvene položaje zaradi režimskega podpiranja 
Zveze združenih delavcev. Raziskovalka je tudi napisala večino svojih prispevkov 
za monografijo Zgodovina Slovencev 20. stoletja, za preostale pa še zbira dodatno 
gradivo. Dr. Ervin Dolenc, višji znanstveni sodelavec, je v okviru raziskave kul-
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turne politike med obema vojnama, pripravljal končno besedilo razprave, ki bo 
uvrščeno tudi v skupno monografijo. Dr. Jurij Perovšek, višji znanstveni sodelavec, 
ki je septembra prevzel vodenje programske skupine, je raziskoval vprašanje unita-
rizma pri Slovencih v letih 1918-1941. Preučeval je narodno politično misel in 
prakso glavnega nosilca jugoslovanskega unitarističnega centralističnega programa 
na Slovenskem, to je liberalnega tabora od leta 1933, od ustanovitve unitaristično 
centralistične Jugoslovanske nacionalne stranke do volitev v narodno skupščino 
kraljevine Jugoslavije leta 1935. Bil je področni urednik poglavij o prvi Jugoslaviji 
v monografiji, sodeloval z drugimi pisci prispevkov iz tega dela ter sam končal dve 
tretjini svojega besedila. Meseca oktobra se je namesto dr. Anke Vidovič-Miklavčič 
vključil v delo te skupine dr. Peter Vodopivec, znanstveni svetnik, ki bo raziskoval 
posamezne probleme politične zgodovine Slovencev v celotnem obdobju do za-
četka druge svetovne vojne. Vključili smo ga tudi v pisanje skupne monografije.  

Zgodovino druge svetovne vojne raziskujejo štirje sodelavci. Dr. Vida Deželak-
Barič, asistenka - doktorica, je zbirala in preučevala arhivsko gradivo o razvoju 
Osvobodilne fronte v Slovenskem Primorju. V Arhivu Republike Slovenije je 
pregledovala fonde primorskih pokrajinskih političnih vodstev, okrožnih forumov 
in fond partizanskega tiska. To gradivo ji bo omogočilo oceniti specifične razmere 
v tej pokrajini. Posebej je analizirala odnos Osvobodilne fronte do vere in cerkve, 
o tem je pripravila elaborat. Za našo monografijo je napisala tri prispevke iz zgo-
dovine komunistične partije v obdobju kraljeve Jugoslavije ter pregled KPS v 
obdobju druge svetovne vojne. Dr. Bojan Godeša, višji znanstveni sodelavec, je 
nadaljeval raziskavo o poskusih vzpostavitve premirja med sprtima taboroma na 
Slovenskem v času druge svetovne vojne s pregledovanjem tipkopisa zbirke 
Nasprotniki NOB in osebnih zbirk Lojzeta Udeta, dr. Albina Šmajda, Angele Vode 
in Nagodetov dnevnik v Arhivu Republike Slovenije ter gradivo v Šolskem muzeju, 
NUK-u in arhivu SOVE. Za monografijo je napisal tri prispevke o dolomitski 
izjavi, OF in nacionalnem vprašanju ter vprašanju meja. Dr. Damijan Guštin, 
asistent - doktor, je preučeval literaturo in zbrano gradivo o delovanju komisije za 
ugotavljanje zločinov okupatorjev na območju Primorske, ki je specifična zaradi 
vključenosti tega območja v italijansko državo. Za monografijo, kjer je zadolžen za 
vojaško zgodovino prve in druge svetovne vojne, je pregledoval še nekatere arhiv-
ske vire, za večino že napisal prve osnutke tekstov, dokončal in oddal pa je štiri. 
Mag. Boris Mlakar, višji strokovni sodelavec, je zbiral podatke o jugoslovanski 
vojski v domovini, komandi za Slovenijo, torej za zgodovino četništva na Sloven-
skem 1941-1945, v fondu glavnega štaba NOV in POS, gradivu obveščevalnega 
oddelka 9. korpusa, gradivu jugoslovanske kraljevske vlade v Londonu, 
britanskega zunanjega in vojnega ministrstva ( kopije, ki jih je prinesel dr. Dušan 
Biber) in gradivu VOS in OZNE za oblast 7. in 9. korpusa NOV in POS. 
Pregledoval je tudi emigrantsko glasilo Vestnik ter uspel dobiti pisni pričevanji 
dveh nekdanjih pripadnikov četniškega gibanja iz ZDA in Kanade. Za monografijo 
je napisal krajše prispevke o nasprotnikih OF po koncu vojne.  

Zgodovino Slovencev po letu 1945 sta raziskovala dva zgodovinarja in mlada 
raziskovalka. Dr. Aleš Gabrič, znanstveni sodelavec, je pripravljal besedila iz 
politične zgodovine v letih 1945-1947 in kulturne zgodovine do leta 1960. Ob 
pisanju tekstov je moral zaradi neraziskanosti tem iskati in preverjati podatke. 
Pregledoval je dokumentacijo v Slovenskem šolskem muzeju, nove izdaje arhivskih 
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virov ter novejšo rusko, angleško in ameriško literaturo ter stenografske zapisnike 
slovenske in jugoslovanske skupščine. Teksti bodo objavljeni v monografiji. Dr. 
Nevenka Troha, znanstvena sodelavka, je pregledala gradivo o slovensko italijan-
skih odnosih, razmerah v coni A in B STO in vprašanju manjšin v fondih Glavni 
odbor SZDL ( za leta 1955-1990) in fondu CK ZKS (za leta 1945-1990) v Arhivu 
Republike Slovenije, fondu OK KPS Koper, Okrožni komite KP STO za Istrsko 
okrožje ( za leta 1945-954) in OO SIAU za koprski okraj ( za leta 1945-1950) v 
Pokrajinskem arhivu Koper. Napisala je deset prispevkov za monografijo. Mlada 
raziskovalka Mateja Režek je raziskovala slovensko in jugoslovansko politično 
zgodovino v petdesetih letih in decembra 1999 oddala doktorsko disertacijo z 
naslovom Politične spremembe v Sloveniji v desetletju po sporu z Informbirojem. 
V njej je predstavila značilnosti slovenskega in jugoslovanskega političnega razvoja 
v letih 1945-1950 ter analizirala politične spremembe v letih 1950-1953, razloge 
za notranjepolitični zastoj, značilnosti zunanje politike ter zametke za Jugoslavijo 
usodnih političnih nasprotij v letih 1957-1958.  

 
 

 
1.1.2. Gospodarska in socialna zgodovina Slovencev 

od sredine 19. stoletja do 1990 
 

 
V programu sodeluje šest gospodarskih in socialnih zgodovinarjev, mladi 

raziskovalec in bibliotekar. 
Vodja programske skupine dr. @arko Lazarević, višji znanstveni sodelavec, je 

sodeloval pri oblikovanju programa. Nadaljeval je delo na raziskavi zgodovine 
slovenskega zadružništva, pozornost pa je posvetil predvsem povezavam zadruž-
ništva z bančništvom na ravni poslovnih stikov in kapitalskih povezav. Pregledoval 
je bogat fond Narodne banke Slovenije v Arhivu Republike Slovenije, kjer mora 
zaradi zelo velike količine gradiva podatke izpisovati. Zaključil je pisanje člankov 
za skupno monografijo iz gospodarske zgodovine Slovencev med obema vojnama 
in delal kot področni urednik. Dr. Jasna Fischer, znanstvena svetnica, je kot part-
time raziskovalka vodila delo na projektu Zgodovina Slovencev v 20. stoletju ter 
sodelovala kot pisec tekstov iz gospodarske in socialne zgodovine. Končala je 
prispevke o razvoju prebivalstva, uprave, industrije, obrti in trgovine v obdobju do 
začetka prve svetovne vojne in vojnega gospodarstva v času prve svetovne vojne za 
monografijo. Vodila je uredniški odbor za pripravo monografije. Dr. France Kre-
sal, znanstveni svetnik, je raziskoval reguliranje podjetniške svobode po Obrtnem 
zakonu iz leta 1859 in Trgovinskem zakonu iz leta 1862 ter obvezno združevanje 
v zbornice, obrtne zadruge in trgovske gremije na Slovenskem do začetka druge 
svetovne vojne. Za skupinsko monografijo je napisal tekste o posameznih gospo-
darskih panogah kot so rudarstvo, gozdarstvo, promet, turizem, o elektrifikaciji, 
davkih in davčni politiki ter socialni politiki, socialnem zavarovanju delavstva, 
številu in strukturi delavcev, njihovih strokovnih organizacijah, zbornici, mezdnih 
gibanjih in stavkah v obdobju stare Avstrije in med obema vojnama. Dr. Zdenko 
Čepič, višji znanstveni sodelavec, je nadaljeval z raziskavo kmetijske politike v 
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obdobju industrializacije po drugi svetovni vojni. Raziskoval je proces de-
agrarizacije in vprašanje zaposlovanja v neagrarnih panogah in posledice večanja 
urbanega prebivalstva, v zvezi s tem pa predvsem preskrbo in z njo povezano 
obvezno oddajo kmetijskih pridelkov. Zanimalo ga je tudi nastajanje kmečkih 
delovnih zadrug kot najvidnejše posledice "sovjetizacije" kmetijske politike. Gra-
divo za ta vprašanja je zbiral v arhivskem gradivu slovenskih političnih in upravnih 
organov (politbiro CK KPS, komisija za kmetijstvo CK KPS), v tiskanih virih - 
gradivu Gospodarskega sveta vlade FLRJ. Bil je področni urednik pri monografiji 
ter napisal prispevke o ozemlju, mejni problematiki, prebivalstvu in upravi v 
Sloveniji po drugi svetovni vojni ter o agrarni reformi, preskrbi in valutni reformi. 
Dr. Jože Prinčič, višji znanstveni sodelavec, je napisal vse članke za monografijo iz 
področja novejše gospodarske zgodovine Slovencev med leti 1945-1970, za katere 
je bil zadolžen. Oddal je skoraj 100 strani besedil. Dr. Andrej Studen, znanstveni 
sodelavec, je zbiral arhivsko in časopisno gradivo ter relevantno literaturo za 
raziskovanje modernizacije načina življenja na prehodu iz 19. v 20. stoletje. 
Napisal je tudi članke za skupno monografijo o urbanizaciji od sredine 19. stoletja 
do druge svetovne vojne, o turizmu in prometu pred prvo svetovno vojno, ter 
začel pisati o življenjskih stilih v dobi pred in po prvi svetovni vojni. Mag. Andrej 
Pančur, mladi raziskovalec, je uspešno končal prvo fazo usposabljanja z 
dokončanjem in uspešno obrambo magistrske naloge Gospodarski in socialni 
nazori v 80. in 90. letih 19. stoletja. V jeseni je že prijavil doktorsko disertacijo o 
monetarni politiki v habsburški monarhiji. Začel je zbirati v Sloveniji dostopno 
literaturo, predvsem avstrijsko pri nas in na Dunaju ter pregledal vrsto takratnih 
revij kot so Čas, Katoliški obzornik, Naši zapiski, Veda, Zora, Zeitschrift für 
Volkswirtschaf, Sozialpolitik und Verwaltung, ki so objavljali članke o monetarni 
politiki. Začel je pregledovati dnevno časopisje. Napisal je tudi nekaj prispevkov iz 
politične zgodovine pred prvo svetovno vojno za monografijo.  

 
 
 

 
1.2. Raziskovalni projekti 

 

 
1.2.1. Edicija Viri II 

 
 
Projekt je vodil dr. France Dolinar, v njem pa so sodelovali trije redno za-

posleni inštitutovi sodelavci, 2 polno zaposlena sodelavca Zgodovinskega inštituta 
Milka Kosa ZRC SAZU, 10 dopolnilno zaposlenih sodelavcev na našem inštitutu, 
ki so redno zaposleni v Arhivu Republike Slovenije, Narodni in univerzitetni 
knjižnici v Ljubljani, Škofijskem arhivu v Mariboru, Nadškofijskem arhivu v Ljub-
ljani, part-time raziskovalka s Pedagoške fakultete v Mariboru in trije pogodbeni 
sodelavci. Zaradi različnih zvrsti arhivskega gradiva je delo na projektu razdeljeno 
na šest tematskih sklopov.  
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• Evidentiranje virov 

 
Red. prof. dr. France M. Dolinar (ARS) je v Vatikanskem arhivu evidentiral 

fond: Archivio consistoriale, fasc. 149, 189, 207, 208, 212 in 222 za obdobje 
1760-1824. V Arhivu Zunanjega ministrstva v Rimu pa fond Affari politici Jugo-
slavia za leti 1930 (buste 1382-1389) in 1931 (buste 1-12). Evidence hrani Arhiv 
Republike Slovenije. 

 
• Politična zgodovina 

 
Delovna skupina, v kateri so Marjeta Adamič, Darinka Drnovšek, Metka Gom-

bač in Marija Oblak Čarni, je za 10. knjigo Dokumentov ljudske revolucije v Slo-
veniji končala izbor dokumentov (136 zapisnikov različnih ustvarjalcev) in nada-
ljevala s pripravo znanstveno kritičnega aparata. 

Dr. Zdenko Čepič je začel v arhivih izbirati gradivo o povojnem zadružništvu. 
Dr. Vida Deželak-Barič je pripravljala arhivsko gradivo o pokrajinskih kon-

ferencah KPS na Primorskem v času druge svetovne vojne. K izbranim doku-
mentom - predvsem so to zapisniki - je pisala pojasnjevalne kritične opombe.  

Mag. Matevž Košir je transkribiral in komentiral prvi Zapisnik Kranjskih de-
želnih stanov za leta 1530-1549. 

Docent dr. Stane Granda je za objavo virov za revolucionarno leto 1848/49 evi-
dentiral vse pomembnejše vire in jih začel pripravljati za objavo. Del gradiva je 
uporabil že pri svoji knjigi Prva odločitev za Slovenijo, ki je izšla 1999 pri Novi 
reviji. 

Dr. Branko Marušič je v celoti obdelal drugi del korespondence dr. Henrika 
Tuma in jo pripravil za tisk. 

Mag. Rozina Švent je iz osebne zbirke Vladimirja Dedijerja odbirala dokumente 
in jih pripravljala za objavo v zbirki Viri. 

 
• Objava dnevnikov 

 
Izr. prof. dr. Jera Vodušek Starič je nadaljevala s prepisom dnevnika Črtomira 

Nagodeta. Za pripravo kritičnega aparata pregleduje tudi gradivo Nagodetovega 
procesa. 

Dr. Tamara Griesser Pečar je opremljala prepis Šmajdovega dnevnika s kritič-
nim aparatom in poskuša razvozlati še zadnje nejasnosti v tekstu. 

Mag. Boris Mlakar je opremljal Farno beležno kroniko Sv. Gregorja 1941-1945 
s kritičnim aparatom. Podatke je zbiral v župnijskem arhivu in v pogovoru z 
domačini. 

Dr. Bojan Godeša in dr. Ervin Dolenc sta uspešno zaključila projekt izdaje 
spominov Ivana Ahčina na Antona Korošca, ki so izšli 1999 pri založbi Nova 
revija. 

 
• Sodni spisi 
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Mag. Mateja Jeraj in dr. Jelka Melik sta obdelali t. i. "Nagodetov proces", 
pregledali o tem obstoječo literaturo in evidentirali poročila o tem procesu v tujih 
arhivih. Preučili sta povojno kazensko pravo in začeli z oblikovanjem besedila. 
• Vizitacijski zapisniki 

 
Lilijana @nidaršič je izvedla inventarni popis iz fondov Kapiteljskega arhiva v 

Ljubljani za fasc. 46-53. 
Dr. Anton Ožinger je nadaljeval s pripravo Vizitacij goriškega nadškofa Attemsa 

za Dolenjsko in Gorenjsko (1752-1771), to je s transkribcijo, sestavljanjem 
uvodnih besedil k posameznim vizitacijam ter sestavljanjem indeksov krajev in 
oseb za vizitacije goriške nadškofije. 

 
• Korespondenca škofa Friderika Barage 

 
Mag. Franc Baraga je pripravljal kritični aparat k zbrani korespondenci Fride-

rika Barage v letih 1797-1830. Kritični aparat obsega že 388 opomb.  
 
 

 
1.2.2. Nacionalna zbirka @rtve druge svetovne vojne  

in zaradi nje na Slovenskem  
 

 
Vodja projekta dr. Bojan Godeša je nadzoroval njegovo izvajanje in sodeloval z 

metodološkimi in vsebinskimi nasveti. Spremljal je strokovno literaturo in vse po-
datke, ki se lahko nanašajo na zbirko, posredoval obema izvajalkama strokovnima 

sodelavkama Mojci Šorn in Tadeji Tominšek Rihtar. Za lažje delo sta si sestavili 
bibliografijo literature, ki vsebuje sezname žrtev druge svetovne vojne in jo sproti 
dopolnjujeta z novimi podatki, ker v zadnjem času izhaja mnogo novih knjig, ki jih 

uporabljata. Delo imata obe sodelavki razdeljeno po skupinah žrtev. Večina dela v 

lanskem letu je potekala z zbiranjem in dopolnjevanjem podatkov iz literature s 

podatki v naši bazi. Konec leta 1999 je bilo v bazo skupaj vnesenih podatkov za 

56.830 žrtev. Predvidevamo lahko, da je med njimi približno 5% dvojnikov. Dober 

del leta je delo potekalo še z zbiranjem podatkov iz literature, zadnje mesece pa sta 

začeli zbirati podatke tudi že iz arhivskega in drugega gradiva. Delo je zamudnejše, 
zato pa so podatki popolnejši. Mojca Šorn je v glavnem končala popis padlih borcev 

narodno osvobodilnega boja in začela popisovati civilne žrtve s posameznih 

geografskih območij po krajevnih zbornikih, seznamih posameznih organizacij, 
časopisih. Tadeja Tominšek Rihtar je prav tako končala z zbiranjem podatkov iz 

literature in začela pregledovati arhivsko gradivo, ki vsebuje podatke o žrtvah v 

Ljubljanski pokrajini. To je gradivo komisije za ugotavljanje zločinov okupatorjev in 

njihovih pomagačev, fondi italijanskih okupacijskih organizacij, šolske kronike, 
kopije gradiva iz Nacionalnega arhiva v Washingtonu in gradivo AF@ - prijavnice 

vojnih sirot. Skupaj sta na novo vpisali 13.480 žrtev v tem številu niso všteti 
dvojniki. Mag. Boris Mlakar je spremljal novo literaturo tako knjige kot periodične 

publikacije s seznami žrtev ter jih posredoval obema sodelavkama. Dr. Tone Ferenc, 
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upokojeni svetnik Inštituta, je pripravil in objavil knjigo o ubijanju Slovencev pod 

italijansko okupacijo v Ljubljanski pokrajini 1941-1943, ki obsega študijo o 

obsojenih na smrt, talcih in ubitih brez formalne obsodbe, 164 italijanskih 

dokumentov in seznam 1769 žrtev.  
Spomladi leta 1999 nam je gospod Adil Zulfikarpašić iz Züricha izročil gradivo 

popisa nekdanjega Zveznega zavoda za statistiko SFRJ iz Beograda s podatki za 
približno 41.000 popisanih žrtev na ozemlju Republike Slovenije. Gradivo je na 
disketah in v natisu, izročil pa je tudi metodološka navodila za popis. Z avtorjem 
računalniškega programa, ki ga je izdelal za našo zbirko, smo se dogovorili, da bo 
naredil še nadgradnjo programa, ki bo omogočila primerjavo podatkov iz naše 
baze in gradiva, ki nam ga je izročil g. Zulfikarpašić.  

 
 

 
1.2.3. Slovensko-italijanski odnosi v sodobni zgodovini 

 
 
Leto 1999 je bilo zadnje leto izvajanja projekta Slovensko-italijanski odnosi, ki 

ga vodi upokojena svetnica inštituta dr. Milica Kacin-Wohinz. Z novim načinom 
programskega financiranja so bile ure na tem projektu za inštitutove sodelavce 
prenesene na raziskovalni program Politična, kulturna in idejna zgodovina Slo-
vencev od sredine 19. stoletja do 1990, kljub temu pa o njihovem delu v tem pro-
jektu poročam v tem poglavju. Po dveh letih zastoja je ponovno dvakrat zasedala 
meddržavna kulturno-zgodovinska komisija na dveh plenarnih sestankih, 5. 
oktobra v Gorici in 19. novembra 1999 v Kopru, kjer so obravnavali osnutek 
sklepnega dokumenta in ga dali v redakcijo štirim podkomisijam. Kacinova je 
napisala in objavila več znanstvenih in strokovnih člankov, enciklopedičnih gesel 
in objav virov z raziskovalnega področja projekta, med drugim o jugoslovansko-
italijanskem političnem sporazumu Stojadinović-Ciano leta 1937, o smrtni 
obsodbi dr. Lava Čermelja, o razmerjih med tržaškim in goriškim političnim 
društvom Edinost, o volilni in parlamentarni problematiki pri Primorskih 
Slovencih v dvajsetih letih, o TIGR-u, parlamentarne govore slovenskih poslancev 
v italijanskem parlamentu ter dokumentacijo o italijanski protijugoslovanski akciji 
leta 1918. Sodelovala je na mednarodnem znanstvenem posvetu Inštituta za 
srednjeevropska srečanja in okrogli mizi ob 100-letnici rojstva Iva Juvančiča. V 
Rimu, Trstu, Čedadu in Tržiču (Monfalcone) je predstavila publikacijo Storia degli 
Sloveni in Italia, ki jo je napisala skupaj z dr. Jožetom Pirjevcem, predstavljala je 
svojo knjigo Lavrenčič, Podgornik in Stanger v italijanskem parlamentu v Gorici, 
Trstu in Ljubljani. Imela je intervjuje na RAI I v Trstu in Radiu Ljubljana.  

V projektu so sodelovali še trije polno zaposleni raziskovalci inštituta. Dr. 
Bojan Godeša je preučeval različne oblike sodelovanja med slovenskimi in 
italijanskimi protifašisti med drugo svetovno vojno. Mag. Boris Mlakar je kot član 
slovensko - italijanske kulturno zgodovinske komisije sodeloval na obeh plenarnih 
zasedanjih komisije ter kot član slovenskega dela sodeloval pri redakciji besedila. 
Nadaljeval je z zbiranjem podatkov o gospodarskem in kulturnem življenju občine 
Tolmin pod Italijo. Napisal je tekst o delovanju dr. Iva Juvančiča med drugo 
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svetovno vojno. Dr. Nevenka Troha, tudi članica komisije, je za projekt pripravila 
razpravo o političnem položaju v koprskem okraju cone B STO v prvem letu po 
objavi resolucije Infrombiroja 1948-1949, razpravo o delovanju Iva Juvančiča v 
letih 1945-1947 in prispevek o odnosu med Zavezniško vojaško upravo in 
Slovencih v letih 1945-1947.  

 
1.3. Drugo raziskovalno delo 

 
 
Tudi v letu 1999 so raziskovalci, kot že vsa leta, opravili še precej drugega 

raziskovalnega dela zunaj osnovnih raziskav v programih in projektih. Dva 
raziskovalca sta pripravljala in končala svoji doktorski disertaciji. Dr. Vida 
Deželak-Barič je svojo končala v prvih mesecih lanskega leta in jo oktobra uspešno 
branila, mag. Boris Mlakar pa je svojo oddal avgusta in zaradi nerazumljivo dolgih 
postopkov še čaka na obrambo. Dr. Jasna Fischer, dr. @arko Lazarević in dr. Jože 
Prinčič so napisali obsežno pregledno študijo o slovenski gospodarski zgodovini v 
letih 1750 do 1990, teksti so bili prevedeni v angleški jezik in izdani v samostojni 
publikaciji The economic history of Slovenia. Dr. Fischerjeva je napisala pregled 
gospodarskega razvoja med leti 1750-1918, dr. Lazarević za obdobje 1918-1845 
in dr. Prinčič za čas med leti 1945-1991. Dr. Ervin Dolenc je napisal spremno 
besedo o fašizmu h knjigi Gosenica Cirila Kosmača, ki je po obsegu obsežnejša kot 
sama Kosmačeva novela, in je pregleden in poljuden prikaz fašizma v Evropi, 
posebej v Italiji in Nemčiji ter v Jugoslaviji in posebej na Primorskem. Dr. Aleš 
Gabrič je skupaj z dr. Ervinom Dolencem in dr. Bojanom Godešo pripravil projekt 
izdaje virov iz kulturne zgodovine Slovencev v 20. stoletju, ki je izšel z naslovom 
Slovenska kulturna politika in politike v Jugoslaviji v zbirki Zgodovinski viri 
založbe Modrijan. S slavistko Polono Kekec in etnologinjo Brigito Rajšter je 
napisal obsežno monografijo o odvetnici in pisateljici Ljubi Prener, ki bo izšla v 
letu 2000. Kot član komisije za rehabilitacijo profesorjev Univerze v Ljubljani je 
pripravil obsežen elaborat o odpuščanju profesorjev z univerze zaradi politično 
ideoloških razlogov. Tudi ta elaborat bo skupaj z drugimi izšel v posebni 
publikaciji. Razširil je in pripravil za objavo referat, ki ga je imel leta 1998 v 
Združenih državah Amerike o odnosu med oblastjo in kulturno srenjo v 
osemdesetih letih v Sloveniji. Za Kroniko 20. stoletja, slovensko priredbo 
nemškega izvirnika, ki jo izdaja Mladinska knjiga, je napisal tri dodatna poglavja iz 
slovenske kulturne zgodovine. Dr. @arko Lazarević in dr. Jurij Perovšek sta 
nadaljevala delo pri dolgoročnem projektu zgodovina Celja pri Muzeju novejše 
zgodovine v Celju. Dr. Lazarević je napisal obsežno razpravo o celjskih denarnih 
zavodih, dr. Perovšek pa študijo o Celju in političnih razmerah v jugoslovanski 
državi v letih 1918-1941. Dr. Lazarević je skupaj z dr. Jožetom Prinčičem 
pripravljal publikacijo Slovensko bančništvo v dvajsetem stoletju o razvoju 
denarnih zavodov na Slovenskem. Dr. Lazarević je začel pisati tekst o njihovem 
razvoju do konca druge svetovne vojne, dr. Prinčič pa je svoj prek 350 strani dolg 
rokopis o denarnih zavodih v obdobju socializma 1945-1989 že končal. Dr. 
France Kresal je za sindikat obrtnih delavcev pripravil elaborat o problemih in 
razvoju pokojninskega in invalidskega zavarovanja posameznih poklicnih skupin 
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delavcev in strok v času od novele zakona obrtnega reda iz leta 1886 do poeno-
tenja pokojninskega in invalidskega zavarovanja za vse zaposlene delojemalce v 
odvisnem delu po drugi svetovni vojni. Mag. Boris Mlakar je za zbornik k razstavi 
Mati, domovina, Bog napisal tri strokovne članke o vaških stražah, slovenskem in 
primorskem domobranstvu. Dr. Jurij Perovšek je za katalog razstave o razvoju 
pošte in uprave na Slovenskem Muzeja novejše zgodovine v Ljubljani napisal raz-
pravo o državno pravnem in upravno političnem razvoju Slovenije v letih 1918-
1921. Založba Modrijan pripravlja zbornik o slovenskih mitih in legendah in zanj 
je dr. Perovšek napisal prispevek z naslovom Srbi vladajo, Hrvati razpravljajo, 
Slovenci plačujejo, torej o mitu in resničnosti prve Jugoslavije. Dr. Bojan Godeša 
pa je za to publikacijo napisal članek Možnosti za zedinjeno Slovenijo med 2. 
svetovno vojno: med pričakovanji in stvarnostjo. Napisal je še razpravo o 
jugoslovanstvu in vprašanju narodov v južno slovanski problematiki 19. in 20. 
stoletja. Dr. Nevenka Troha je za tisk pripravila tekst svoje doktorske disertacije, ki 
je izšla meseca maja in za publikacijo poleg korektur pripravila imensko kazalo. Za 
objavo v reviji Annales je napisala razpravo o italijanskih vojnih ujetnikih. Za 
Mikužev zbornik so napisali znanstvene članke dr. Zdenko Čepič, dr. Vida Deželak-
Barič, dr. Damijan Guštin, dr. Jurij Perovšek, dr. Jože Prinčič in dr. Nevenka Troha.  
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2. Knjižnica in informacijsko - dokumentacijska dejavnost 

 
 
V knjižnici in dokumentaciji so delali v letu 1999 štirje delavci, višja biblio-

tekarka in vodja knjižnice Nataša Kandus, bibliotekar Igor Zemljič, ki je bil do 
decembra pripravnik, knjižničarka Irena Mazi in pisarniška referentka Damijana 
Bračko, invalidsko upokojena s polovičnim delovnim časom. 

 
 
 

 
2.1. Nabava gradiva  

 
 
V knjižnici smo leta 1999 na novo vpisali 586 monografskih, od tega 381 

slovenskih in 169 letnikov serijskih publikacij, 78 med njimi je bilo slovenskih. 
 

 knjige/brošure serijske publikacije skupaj 

nakup: 451 121 572 

zamena:   36   19   55 

dar:   99   29 130 

skupaj: 586 169 757 

 

6%17%

77%

Zamena Dar Nakup  
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Večina gradiva je v knjižnico prišla z nakupi. Med darovi so prevladovali in-
dividualni darovi avtorjev in sodelavcev inštituta ter nekaterih inštitucij, kot je 
npr. matična služba ZSDS-Ljubljana. Omeniti je treba tudi dar dr. Franca Novaka 
- Luke, ki je knjižnici zapustil precej gradiva iz časa po drugi svetovni vojni. 
Zamenjava je, tako kot vsako leto, potekala s partnerskimi institucijami v Sloveniji 
in na tujem. Leta 1999 smo tekoči letnik Prispevkov za novejšo zgodovino z 
dvema številkama poslali 49 knjižnicam in inštitutom v tujini in 21 slovenskim 
ustanovam.  

 
Nakup knjig v letu 1999 (po mesecih): 
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Tako je 31. decembra 1999 obsegal fond knjižnice inštituta: 
 

knjige disertacije serijske 
publikacije 

neknjižno 
gradivo 

skupaj 

26.837 146 6.161 26 33.144 

 
 

 
2.2. Izposoja 

 
 
V mesecu juniju leta 1999 smo prešli na vodenje izposoje v COBISS-u, kljub 

temu pa zaradi neobdelanega starejšega fonda še zmeraj del izposoje poteka s 
pomočjo listkov. V letu 1999 smo prek računalnika izposodili 1852 knjig, to je 
75%, "na listke" pa ostalih 606 knjižnih enot, pri čemer moramo dodati, da poteka 
ročno še vsa evidenca izposoje serijskih publikacij in časopisja.  
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 knjige časniki in časopisi skupaj 

Izposoja na dom: 2458 530 2991 

    Skupaj: 

Izposoja v čitalnici: 863 10198 11061 

 
 

Količina izposojenih knjig po mesecih: 
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Leta 1999 je knjižnico obiskalo v 11.843 obiskih (2.969 namenjenih izposoji in 
8.874 v čitalnico) 490 aktivnih članov, med katerimi je bilo kar 111 vpisanih na 
novo. Pri medknjižnični izposoji smo si izposodili 34 knjig iz raznih knjižnic po 
Sloveniji, sami pa smo drugim institucijam iz naših zbirk posodili 27 knjig. 

 
 

 
2.3. Strokovno delo 

 
 
V ta sklop dejavnosti sodi predvsem strokovna obdelava gradiva, ki je bila lani 

prilagojena sestavi desetletne bibliografije ob 40. obletnici inštituta vseh v teh letih 
zaposlenih znanstvenih in strokovnih delavcev na inštitutu. 

 
 

Število v COBISS-u kreiranih zapisov leta 1999: 
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V COBISS imamo do sedaj vnešenih že 5528 knjižnih enot. V strokovno delo 
sodi tudi bogata referenčna dejavnost, ki pa jo je precej težko kvalitativno in 
kvantitativno oceniti. Nekaj časa nam je vzela tudi priprava treh seznamov novosti 
v naši knjižnici. H knjigovezu smo v minulem letu dajali v vezavo gradivo s 
poškodovano vezavo in vse časopisje iz leta 1997.  
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3. Predavanja, mentorstva, recenziranje 

 
 
3.1. V dodiplomskem študiju je sodelovalo osem inštitutovih raziskovalcev. Na 

oddelku za zgodovino Filozofske fakultete v Ljubljani so predavali po en semester 
dr. Jurij Perovšek predmet Sodobna slovenska zgodovina, dr. Andrej Studen 
predmet Izbrana poglavja iz socialne zgodovine in zgodovine vsakdanjega življenja 
na Slovenskem v 19. in začetku 20. stoletja, oba sta vodila tudi seminarja za ta 
predmeta. Dr. Peter Vodopivec je predaval predmet Obča zgodovina 19. stoletja. 
Na Fakulteti za družbene vede v Ljubljani sta predavala dr. Aleš Gabrič predmet 
Zgodovina slovenske kulture na oddelku za kulturologijo, dr. Damijan Guštin 
predmet Vojaška zgodovina na katedri za obramboslovje in imel tudi vaje, ter dr. 
Ervin Dolenc, ki je imel vaje iz predmeta Nastanek sodobnega sveta. Slednji je v 
seminarju prof. dr. Mirka Stiplovška predaval študentom 4. letnika decembra o 
razvoju slovenske kulture v prvi Jugoslaviji. V podiplomskem študiju na oddelkih 
za zgodovino in etnologijo Filozofske fakultete, Pedagoške fakultete v Mariboru in 
Teološke fakultete v Ljubljani so sodelovali kot mentorji, somentorji, konzultanti 
in člani komisij za zagovor magistrskih in doktorskih nalog dr. Jasna Fischer, dr. 
Aleš Gabrič, dr. France Kresal, dr. Jurij Perovšek in dr. Jože Prinčič.  

 
3.2. Sodelavci inštituta so sodelovali v tretjem ciklusu januarja 1999 v okviru 

predavanj za srednješolske učitelje zgodovine, ki smo jih pripravili skupaj s 
Centrom za stalno strokovno izobraževanje in izpopolnjevanje pedagoških in 
drugih delavcev ter mladine Aristoteles @lahtič. Predavali so dr. Zdenko Čepič, dr. 
Aleš Gabrič, dr. Damijan Guštin, dr. Jože Prinčič, Mateja Režek in dr. Nevenka 
Troha. Na tem zadnjem ciklusu smo predstavili tudi v javnosti odmeven zbornik 
predavanj iz vseh treh ciklusov z naslovom Preteklost sedanjosti, ki ga je uredil dr. 
Zdenko Čepič. 

Dr. Zdenko Čepič in dr. Jurij Perovšek sta na povabilo oddelka za zgodovino 
Pedagoške fakultete v Mariboru aprila 1999 predavala o zamislih gospodarske 
ureditve po drugi svetovni vojni v okviru narodno osvobodilnega gibanja ter o 
programih političnih strank v Kraljevini Jugoslaviji, ter predstavila publikaciji o 
obeh navedenih tematikah, ki sta izšli v zbirki Viri. Dr. Aleš Gabrič je marca na 
redni letni prireditvi Gimnazijci gimnazijcem predaval o kulturi in prostem času 
Slovencev po letu 1945, za dve študijski skupini učiteljev na osnovnih šolah pa no-
vembra o slovenskih kulturnih ustanovah v Jugoslaviji. Dr. Jurij Perovšek je s pre-
davanjem o Slovencih in državi SHS 1918 februarja nastopil v Zgodovinskem 
društvu Ljubljana, isto predavanje je imel tudi za študente 4. letnika zgodovine na 
Filozofski fakulteti v Ljubljani. Dr. Jože Prinčič je na internem posvetu junija o 
Nemcih na Slovenskem na SAZU predaval o zgodovinskih okoliščinah, ki so bile 
povezane s pravnimi in ekonomskimi vidiki vračanja odvzete nemške lastnine. Dr. 
Andrej Studen je aprila predaval v seminarju Kurikularna prenova zgodovine v 
srednjih tehniških šolah in gimnazijah. Dr. Nevenka Troha je maja na Fakulteti 
političnih ved, oddelek humanističnih znanosti Univerze v Trstu, skupaj s prof. 
Giampaolom Valdevitom, predavala o odnosih med KPI in KPJ od kapitulacije 
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Italije do krize Informbiroja. Dr. Peter Vodopivec je v oktobra v okviru seminarjev 
Zavoda za šolstvo predaval osnovnošolskim učiteljem zgodovine. 

 
3.3. Dejavnost, ki ji naši raziskovalci posvečajo veliko pozornosti, so ocenje-

vanje rokopisov, pripravljenih za tisk, in tiskovne konference, ker menimo, da so 
nujne, da ob že tako ne dovolj uspešnem seznanjanju javnosti z delom ne samo 
inštitutovih ampak tudi drugih zgodovinarjev, promoviramo naše delo. Dr. 
Zdenko Čepič je predstavil monografiji dr. Jurija Perovška Slovenska 
osamosvojitev v letu 1918 in dr. Franceta Kresala Zgodovina socialne in 
gospodarske politike v Sloveniji od liberalizma do druge svetovne vojne ter kot 
urednik v Ribnici tudi Mikužev zbornik. Dr. Vida Deželak-Barič je ocenila rokopis 
monografije avtorja Ivana Križnarja jeseniško okrožje OF v letu 1941-1945 ter v 
Ljubljani na predstavitvi govorila o monografiji o enotah VDV-NO Zaščita in boj 
za svobodo avtorjev Draga Vresnika in Branka Jerkiča. Dr. Ervin Dolenc in dr. 
Bojan Godeša sta ob izidu predstavila knjigo Izgubljeni spomin na Antona 
Korošca: Iz zapuščine Ivana Ahčina v Mariboru in Celju, ki sta jo pripravila v 
okviru projekta Edicija Viri II. Dr. Aleš Gabrič je za DZS ocenil Zgodovinski atlas 
za osnovno šolo. Dr. Damijan Guštin je na tiskovnih konferencah v Ljubljani 
poročal ob izidu knjig Spomini na Jasenovac, Staro Gradiško in Lepoglavo, 
Zdravka Klanjščka Deveti korpus ter v Kranju sodeloval pri predstavitvi Franceta 
Zupančiča Dnevnik 1914-1918. Mag. Boris Mlakar je najprej ocenil rokopis, nato 
pa knjigo Tomaža Pavšiča Ob stari meji tudi predstavil na Primorskem in v 
Ljubljani. Dr. Jurij Perovšek je svojo knjigo Slovenska osamosvojitev predstavljal 
kar na sedmih tiskovnih konferencah v Ljubljani, Mariboru, Celju, Ilirski Bistrici, 
Trstu, gradu Kromberk pri Novi Gorici in v Velenju. V Celju in Mariboru je 
posebej predstavil še svoj zbornik virov Programi političnih strank, organizacij in 
združenj na Slovenskem v času Kraljevine SHS (1918-1929). Dr. Andrej Studen je 
ob izidu predstavil svojo knjigo o Matku Curku. Dr. Nevenka Troha je svojo 
znanstveno monografijo - tiskano doktorsko disertacijo Komu Trst predstavila 
skupaj z dr. Dušanom Nećakom v Ljubljani in Novi Gorici, z dr. Jožetom 
Pirjevcem in Annamario Vinci dvakrat v Trstu in Kopru ter v Velenju. V Ljubljani 
je vodila tiskovno konferenco na predstavitvi knjige Milana Pahorja Lastno 
gospodarstvo, jamstvo za obstoj.  

 
3.4. Naši raziskovalci sodelujejo v komisijah za izvolitve v znanstvene nazive in 

ocenjujejo delo svojih kolegov zgodovinarjev. V letu 1999 sta bila člana takih 
komisij dr. Aleš Gabrič in dr. Jurij Perovšek. 
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4. Sodelovanje v redakcijah, strokovnih društvih, komisijah, 

odborih in drugih organizacijah 
 

 
4.1. V letu 1999 nam je uspelo izdati dve številki 39. letnika naše znanstvene 

revije Prispevki za novejšo zgodovino. Uredniški odbor sestavljajo dr. Zdenko 
Čepič, glavni urednik, dr. Jasna Fischer, odgovorna urednica, dr. Damijan Guštin, 
pomočnik glavnega urednika in člani uredniškega odbora mag. Boris Mlakar, dr. 
Jože Pirjevec, dr. Janko Prunk in dr. Franc Rozman. V prvi sta izšla daljši zgodo-
vinski pregled 40-letnega znanstvenega in strokovnega delovanja naše ustanove, 
napisal jo je dr. Zdenko Čepič, ter bibliografija vseh sodelavcev, znanstvenih in 
strokovnih, za desetletje 1989-1999, ki jo je po členitvi COBISS-a pripravil biblio-
tekar Igor Zemljič. V drugi številki smo objavili 12 izvirnih znanstvenih člankov, v 
rubriki Zapisi poročilo o upravni ureditvi železnic na Slovenskem, zapis v spomin 
umrlemu akademiku prof. dr. Ferdu Gestrinu, 16 poročil in ocen o novih knjigah, 
letno poročilo o delu inštituta v letu 1998, bibliografijo naših raziskovalcev za isto 
leto ter javne predstavitve programa dela inštituta v letih 2000-2004 na komisiji 
Sveta za znanost in tehnologijo R Slovenije.  

Dr. Zdenko Čepič je sodeloval pri delu uredniškega odbora za pripravo Miku-
ževega zbornika, ki je izšel decembra 1999, dr. Jasna Fischer pa pri delu ured-
niškega odbora Melikovega zbornika, ki je v pripravi. Dr. Aleš Gabrič je bil član 
uredniškega odbora revije Kronika. Dr. France Kresal je bil član uredništva revije 
Zgodovina v šoli. Dr. Andrej Studen je bil urednik revije za zgodovino vsakdanjega 
življenja in historične antropologije Zgodovina za vse. 

 
4.2. Sodelovali smo pri pripravi 13. zvezka Enciklopedije Slovenije. Člani stro-

kovnih odborov so bili dr. Zdenko Čepič, dr. France Kresal in mag. Boris Mlakar, 
gesla pa so pisali dr. Zdenko Čepič, dr. Vida Deželak-Barič, dr. Aleš Gabrič, dr. 
Bojan Godeša, dr. Damijan Guštin, dr. France Kresal, mag. Boris Mlakar, dr. Jurij 
Perovšek, Mateja Režek, dr. Nevenka Troha in dr. Anka Vidovič-Miklavčič.  

 
4.3. Inštitut je ustanovni član Koordinacije raziskovalnih Institucij Slovenije - 

KORIS in dr. Jasna Fischer je bila izvoljena v njegov 8-članski kolegij. V letu 1999 
je KORIS veliko energije porabil za pripravo svojih predlogov za nov zakon o 
organizaciji in financiranju znanstvene in raziskovalno-razvojne dejavnosti v 
Sloveniji, ki je osnovni zakon, ki ureja to dejavnost. @al vsi njegovi predlogi še 
niso bili sprejeti. Sodeloval je s svojimi predstavniki tudi pri pogajanjih za nova 
določila kolektivne pogodbe za raziskovalno dejavnost. Dr. Aleš Gabrič in dr. Peter 
Vodopivec sta bila člana posebne skupine za pripravo poročila o povojnih 
političnih odstranitvah z ljubljanske univerze. Dr. Vodpivec je bil vodja skupine, 
dr. Gabrič je pripravljal poseben elaborat. Dr. France Kresal je bil član komisije za 
ugotavljanje skladnosti izvolitev v znanstvene in strokovne nazive pri Ministrstvu 
za znanost in tehnologijo. Dr. Aleš Gabrič je bil član strokovnih svetov 
Slovenskega šolskega muzeja, Zgodovinskega arhiva Ljubljana in muzeja Univerze 
v Ljubljani. Dr. Nevenka Troha je bila imenovana za članico sveta Muzeja novejše 
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zgodovine v Ljubljani. Dr. Zdenko Čepič je sodeloval v Komisiji za preimenovanje 
naselij in ulic Mestnega sveta Ljubljana. Dr. Nevenka Troha je postala sindikalna 
zaupnica na inštitutu Sindikata delavcev v vzgoji, izobraževanju in raziskovalni 
dejavnosti. 

 
4.4. Raziskovalci so tudi v letu 1999 sodelovali v svojih strokovnih zgodo-

vinskih društvih. Dr. Jurij Perovšek je bil podpredsednik Zveze zgodovinskih 
društev Slovenije, dr. Aleš Gabrič in dr. Bojan Godeša sta bila člana nadzornega 
odbora tega društva. Dr. France Kresal je bil član predsedstva Nacionalnega 
komiteja za zgodovinske vede Republike Slovenije in predsednik slovensko - češke 
zgodovinske komisije. V Zgodovinskem društvu Ljubljana so delovali štirje naši 
sodelavci: dr. Zdenko Čepič je bil predsednik društva, dr. Nevenka Troha je bila 
podpredsednica, dr. Jurij Perovšek član Izvršilnega odbora, Mateja Režek pa tajnica 
društva. Dr. Peter Vodopivec je bil podpredsednik Slovenske matice.  

Dr. @arko Lazarević je vodil Sekcijo za gospodarsko zgodovino pri Zvezi eko-
nomistov Slovenije, ki ima pomembne zasluge za povezavo raziskovalnih zanimanj 
zgodovinarjev in ekonomistov pri preučevanju gospodarske zgodovine Slovencev.  

Na različne načine in ne samo s pisanjem zgodovinskih učbenikov in čitank 
inštitutovi zgodovinarji sodelujejo tudi pri oblikovanju pouka zgodovine v naših 
šolah. Dr. Peter Vodopivec je bil predsednik republiške maturitetne komisije za 
zgodovino. V okviru Gibanja znanost mladini sta tudi lani delovala dr. Zdenko 
Čepič kot strokovni nosilec za področje zgodovine pri pripravi in predstavitvi 
raziskovalnih nalog, dr. Damijan Guštin kot predsednik področne komisije za 
zgodovino in ocenjevalec raziskovalnih nalog in dr. Anka Vidovič-Miklavčič pri 
predstavitvi nalog mladih raziskovalcev. Pri Zvezi prijateljev mladine Slovenije 
delujejo zgodovinski krožki in pri njihovem delu so sodelovali kot član komisije za 
delo teh krožkov dr. Aleš Gabrič, Mojca Šorn kot članica komisije delo z mentorji 
in učenci in Tadeja Tominšek Rihtar kot članica komisije za ocenjevanje 
osnovnošolskih raziskovalnih nalog. Udeležili sta se izobraževanja mentorjev 
zgodovinskih krožkov. Dr. Ervin Dolenc je sodeloval pri pripravi seminarja za 
mentorje zgodovinskih krožkov Kako so stanovali naši predniki s sodelovanjem 
pri zborniku za ta seminar, napisal je tudi svoj prispevek o bivanjskih razmerah 
svoje družine. Temo je predstavil tudi zamejskim učiteljem v Devinu, Italija 
oktobra. Pripravil je razpis raziskovalne teme.  

V letu 1999 sta dr. Damijan Guštin in dr. Vida Deželak-Barič nadaljevala delo 
kot člana komisije za zgodovino pri Glavnem odboru Zveze združenj borcev in 
udeležencev narodnoosvobodilne vojne Slovenije. 

 
4.5. Več kot v preteklih letih smo v letu 1999 sodelovali, za promocijo našega 

dela vsekakor v najbolj učinkoviti obliki, v oddajah na radiu in televiziji ter z in-
tervjuji v tisku. To je bila tudi posledica uspešne delovne proslave 40-letnice delo-
vanja našega inštituta. Dr. Zdenko Čepič je v oddaji Humanistika na prvem pro-
gramu TV Slovenija februarja predstavil našo publikaciji Preteklost sedanjosti. No-
vembra je bila v isti oddaji daljša prestavitev inštitutove okrogle mize o problemih 
slovenskega zgodovinopisja o 20. stoletju, v njen so sodelovali dr. Zdenko Čepič, 
dr. Ervin Dolenc, dr. Jasna Fischer, dr. Nevenka Troha in dr. Peter Vodopivec. Dr. 
Jasna Fischer je ob 40-letnici inštituta oktobra govorila v oddaji Humanistika in v 
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oddaji Odmevi prvega programa TV Slovenija. Dr. Aleš Gabrič je sodeloval pri 
pripravi dveh dokumentarnih oddaj TV Slovenija Temna stran meseca s prispev-
kom o povojni usodi tigrovcev, januarja je bila predstavljena krajša in novembra 
daljša verzija oddaje. Dvakrat je na RAI Trst - slovenski program maja in decembra 
svojo knjigo Komu Trst predstavila dr. Nevenka Troha. Dr. Bojan Godeša je aprila 
sodeloval v Studiu ob 17h prvega programa Radia Slovenija v praznični oddaji ob 
dnevu upora 27. aprilu, skupaj z dr. Jasno Fischer pa v oddaji Intelekta prvega 
programa Radia Slovenija v okrogli mizi o problematiki slovenskega sodobnega 
zgodovinopisja. Mag. Boris Mlakar je novembra v Studiu ob 17h prvega programa 
Radia Slovenije sodeloval v razgovoru z naslovom Rdeče in črno - slovensko 
domobranstvo v primežu časa in zgodovine. Dr. Nevenka Troha je sodelovala 
junija v Okrogli mizi tretjega programa - program ARS Radia Slovenija ter oktobra 
na Radiu Koper govorila o svoji knjigi Komu Trst. Dr. Peter Vodopivec je na 
prvem programu Radia Slovenija nastopal trikrat, dvakrat v oddaji Intelekta, 
oktobra o zgodovinskem dokumentarcu kot zgodovinskem viru in decembra o 20. 
stoletju, oktobra pa v Studiu ob 17h v pogovoru o socialni demokraciji včeraj in 
danes. Dr. Jurij Perovšek je dal daljši intervju o svojem raziskovalnem delu tedniku 
Mag januarja meseca.  
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5. Znanstveni posveti 

 
 
Strokovnih srečanj inštitutovih raziskovalcev na znanstvenih posvetih, konfe-

rencah, okroglih mizah je bilo v letu 1999 skupaj enajst, kar je resda manj, kot v 
prejšnjih letih, vendar je eno okroglo mizo o slovenskem zgodovinopisju o 20. 
stoletju ob svoji 40-letnici pripravil inštitut z željo ponovno začeti metodološki po-
govor vseh slovenskih zgodovinarjev o pisanju zgodovine 20. stoletja. Udeležba na 
okrogli mizi je bila zelo številčna, razprava živahna in tudi polemična, čeprav brez 
kakšnih posebnih odgovorov in dogovorov, ki so jih nekateri mogoče pričakovali 
ali želeli. Na dvanajstih kronološko naštetih posvetih je sodelovalo 14 inštitutovih 
zgodovinarjev z 19 referati in 9 diskusijami.  

 
5.1. Okrogla miza Politično in narodnostno nasilje v Julijski  krajini in Dalmaciji 
med vojno in tik po njej - Foibe ed peso del passato. Violenca e politica nella 
Venezia Giulia e Dalmazia tre guerra e dopoguerra, Cremona, 26. februarja 1999 

referentka dr. Nevenka Troha, Fojbe in eksodus. Stališča slovenskih zgodovi-
narjev 
 
5.2. Okrogla miza Matura z zgodovinske plati in sodobnost, Ljubljana 18. marca 
1999 

referent - uvodna razprava dr. Aleš Gabrič, Zgodovinski oris mature na Slo-
venskem 
 
5.3. Znanstveni posvet Fany Hausmann, revolucija 1848 in meščanska kultura v 
provinci, Celje, 15. aprila 1999 

referent dr. Andrej Studen, Novoceljska graščina 
 
5.4. Okrogla miza Odred Jugoslovanske armade za Slovensko Primorje, Istro in 
Trst v coni A zavezniške vojaške uprave, Nova Gorica, 23. aprila 1999 

referenta dr. Damijan Guštin, Od NOV in POS do Jugoslovanske armade na 
Primorskem in dr. Nevenka Troha, Odnos med ZVU in Slovenci 
 
5.5. Posvet o življenju in delu Angele Vode (1892-1985), Ljubljana, 5. maja 1999 

referenti dr. Ervin Dolenc, Pedagoško delo Angele Vode, dr. Aleš Gabrič, 
Angela Vode in povojno politično dogajanje in dr. Bojan Godeša, Angela Vode in 
medvojne dileme 
 
5.6. 5. strokovno posvetovanje o bančništvu Ravnanje s tveganji, Portorož, 14. - 
15. oktober 1999 

referenta dr. @arko Lazarević, Slovensko bančništvo do konca druge svetovne 
vojne in dr. Jože Prinčič, Slovensko bančništvo od Denarnega zavoda Slovenije in 
priprav na novo povojno ureditev do Narodne banke Slovenije in dogovorne eko-
nomije (1944-1976) 
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5.7. Okrogla miza Problemi slovenskega zgodovinopisja o 20. stoletju, Ljubljana, 
26. oktober 1999 

moderator okrogle mize dr. Ervin Dolenc,  
referenti dr. Aleš Gabrič, Problematika kulturne zgodovine, dr. Bojan Godeša, 

Druga svetovna vojna in današnje slovenske travme, dr. @arko Lazarević, 
Slovenska gospodarska in socialna zgodovina 20. stoletja, dr. Jurij Perovšek, 
Slovenska politična zgodovina prve Jugoslavije, dr. Andrej Studen, Proučevanje 
slovenskega vsakdanjika, dr. Peter Vodopivec, Problemi slovenskega 
zgodovinopisja o 20. stoletju 

razpravljalci dr. Zdenko Čepič, dr. Vida Deželak-Barič, dr. Ervin Dolenc, dr. 
Jasna Fischer, dr. Aleš Gabrič, mag. Boris Mlakar, dr. Jurij Perovšek, dr. Nevenka 
Troha. 
 
5.8. Okrogla miza časnika Večer o povojnih pobojih, Maribor, 30. oktobra 1999 

razpravljalec mag. Boris Mlakar 
 
5.9. Mednarodna znanstvena konferenca Čast: identitete in dvoumnost neformal-
nega kodeksa (Sredozemlje 12. - 20. stoletje), Koper, 11. - 13. novembra 1999 

referent dr. Andrej Studen, Kodeks časti na Slovenskem pred prvo svetovno 

vojno 
 
5.10. Letna konvencija American Association for Advancement Slavic Studies, St. 
Louis, Združene države Amerike, 18. novembra 1999, panel Vpliv balkanskih 
migracij na slovenski prostor 

referent dr. Peter Vodopivec, Migracije od 15. - 18. stoletja in slovenski pogled 
na Balkan v 19. in v prvi polovici 20. stoletja 
 
5.11. Okrogla miza Slovensko zgodovinopisje pred koncem tisočletja - Dela za 
mlade zgodovinarje je še veliko!, Ljubljana, 25. november 1999 

razpravljalci dr. Zdenko Čepič, dr. Bojan Godeša, dr. Damijan Guštin in dr. 
Jurij Perovšek 
 
5.12. Okrogla miza ob stoletnici rojstva dr. Iva Juvančiiča, Nova Gorica, 3. 
decembra 1999 

referenta mag. Boris Mlakar, Dr. Ivo Juvančič v času druge svetovne vojne in 
dr. Nevenka Troha, Delovanje dr. Iva Juvančiča v letih 1945-1947 
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6. Mednarodno znanstveno sodelovanje 

 
 
V letu 2000 bo inštitut skupaj z Znanstvenim inštitutom Filozofske fakultete v 

Ljubljani, Rusko akademijo znanosti in Univerzo v Torontu organiziral medna-
rodno konferenco Caught in the Middle, na kateri bomo obravnavali obdobje 
hladne vojne v jugovzhodni Evropi in posebej še na ozemlju tedanje Jugoslavije. V 
programskem odboru je poleg dr. Dušana Nećaka, dr. Leonida Gibjanskega in dr. 
Ronalda Preussena direktorica inštituta dr. Jasna Fischer. V organizacijskem od-
boru sta s strani inštituta sodelovala še dr. Zdenko Čepič in dr. Aleš Gabrič, ki je 
skrbel za povezavo z referenti. Dr. Fischerjeva je usklajevala priprave. Z dr. Leo-
nidom Gibjanskim se je sestala februarja 1999 v Moskvi, kjer sta okvirno določila 
program konference in izbrala referente. Konference se bodo tako udeležili 
zgodovinarji iz Republike Avstrije, Republike Hrvatske, Republike Makedonije, 
Zvezne republike Jugoslavije, Ruske federacije, Kanade in Združenih držav Ame-
rike. Decembra smo konferenco prijavili na javnem razpisu v sofinanciranje 
Ministrstvu za znanost in tehnologijo. 

Dr. Peter Vodopivec je sodeloval v projektu avstrijske akademije znanosti z 
Dunaja Zgodovina habsburške monarhije (Die Habsburger Monarchie). Za 
projekt je zbiral gradivo in pisal besedilo o političnih društvih in društvenem 
življenju v Notranji Avstriji 1848-1918.  

Počasi, a vztrajno se obnavljajo in izboljšujejo povezave z nam sorodnimi in-
štituti v državah, ki so nastale po razpadu Jugoslavije. Tako smo sodelovali pri 
projektu Položaj Slovenije in Makedonije v obeh jugoslovanskih državah, ki ga v 
Sloveniji vodi dr. Božo Repe. Rezultat projekta je zbornih razprav Slovenci in 
Makedonci v Jugoslavije, ki smo ga tudi sofinancirali, z znanstvenimi članki pa v 
njem sodelujejo dr. Zdenko Čepič, dr. Aleš Gabrič, dr. Bojan Godeša, dr. @arko 
Lazarević, dr. Jurij Perovšek in dr. Jože Prinčič. Obnovili smo sodelovanje z Insti-
tutom za istoriju Bosne in Hercegovine. Dr. Jasna Fischer se je novembra udeležila 
proslave in mednarodnega znanstvenega posveta o historiografiji Bosne in Herce-
govine v letih 1980-1998 ob 40-letnici Instituta za istoriju v Sarajevu. Obnovili 
smo izmenjavo revij in publikacij, hkrati pa smo inštitutu izročili prvi seznam 
knjig, ki jih bomo inštitutu podarili iz naše zaloge dvojnih izvodov. Povezave, 
institucionalne in osebne, potekajo tudi z Institutom za noviju istoriju v Beogradu. 
Nadaljevali smo sodelovanje z Bošnjaškim inštitutom iz Züricha. Direktor inštituta 
nam je v skladu s pisnim dogovorom, sklenjenim marca 1999, izročil gradivo 
popisa žrtev 2. svetovne vojne v Sloveniji, ki je bil narejen leta 1964. Institutu 
redno pošiljamo naše publikacije.  

V sodelovanju z Instituto regionale per la storia del movimento di liberazione 
nel Friuli-Venezia Giulia v Trstu smo pripravili in sofinancirali številko revije 
Qualestoria, ki je predstavila slovensko zgodovinopisje v devetdesetih letih in so z 
razpravami sodelovali dr. Ervin Dolenc, dr. Aleš Gabrič, dr. Bojan Godeša, dr. Jurij 
Perovšek in dr. Andrej Studen. 

Mednarodne stike in dobro delovno sodelovanje imajo posamezni raziskovalci. 
Posebej intenzivne stike ima dr. Peter Vodopivec, ki je bil član ožje strokovne 
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komisije v raziskovalnem projektu Evropske znanstvene fundacije Evropa 1400-
1700, član strokovne skupine za pouk zgodovine 20. stoletja pri Oddelku za 
izobraževanje Sveta Evrope, član upravnega odbora Society for Slovene Studies v 
ZDA, član mednarodne žirije za podeljevanje nagrad Victor Adler in Karl Vogels-
lang pri avstrijskem ministrstvu za znanost in član znanstvenega sveta Evropskega 
inštituta v Salzburgu. Dr. Jurij Perovšek uspešno nadaljuje sodelovanje z Institutom 
für europäische Geschichte v Mainzu in je z njim uspešno uredil podelitev štipen-
dije za šestmesečno študijsko bivanje mladega raziskovalca mag. Andreja Pančurja 
na tem inštitutu. Za Katolischer Akademischer Ausländerdienst v Bonnu je napisal 
strokovno priporočilo za podelitev štipendije asistentu na Teološki fakulteti v 
Ljubljani mag. Zvonku Bergantu. Dr. Nevenka Troha je uspešno delovno sodelo-
vala s sodelavci univerze v Trstu Anamario Vinci, Giampaolom Valdevitom, 
Raoulom Pupo in Jožetom Pirjevcem in Deželnim inštitutom za zgodovino osvo-
bodilnega gibanja v Trstu.  

Ob predstavljanju slovenskega prevoda knjige Črna knjiga komunizma v 
Ljubljani smo na njegovo željo na inštitutu oktobra pripravili strokoven pogovor z 
avtorjem in urednikom knjige Stéphanom Courtoisem. Udeležilo se ga je 11 naših 
zgodovinarjev - specialistov za vojno in povojno zgodovino. Razgovor je bil na 
trenutke tudi polemičen, naši raziskovalci so imeli vrsto metodoloških pomislekov 
ter francoskemu zgodovinarju pojasnili dileme in probleme z raziskovanjem teh 
vprašanj pri nas.  
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7. Sodelavci inštituta 

 
 
V letu 1999 smo doživeli, za majhen kolektiv kot je inštitutov, precejšnje kad-

rovske spremembe. Konec leta je bilo na inštitutu 25 redno in 10 dopolnilno za-
poslenih delavcev. Po dolgih letih neuspešnih prizadevanj nam je končno le uspelo 
zaposliti še enega zgodovinarja - bibliotekarja Igorja Zemljiča v naši knjižnici, ki je 
konec leta uspešno opravil zahtevni bibliotekarski izpit. Septembra se je po 40 
letih dela upokojila znanstvena svetnica dr. Anka Vidovič-Miklavčič, oktobra pa se 
je na inštitutu kot znanstveni svetnik zaposlil prof. dr. Peter Vodopivec.  

Štirje znanstveni sodelavci, dr. Zdenko Čepič, dr. Ervin Dolenc, dr. Bojan Go-
deša in dr. Jurij Perovšek so bili na Senatu Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani 
izvoljeni v naziv višji znanstveni sodelavec. Mag. Vida Deželak-Barič in mag. 
Damijan Guštin sta uspešno branila svoji doktorski disertaciji na Oddelku za 
zgodovino Filozofske fakulteti in bila promovirana za doktorja zgodovinskih 
znanosti. Mag. Boris Mlakar in mlada raziskovalka Mateja Režek sta svoji doktorski 
disertaciji oddala in čakata na njuno obrambo. Mladi raziskovalec Andrej Pančur je 
končal prvi del svojega usposabljanja in uspešno branil magistrsko nalogo na 
Oddelku za zgodovino Filozofske fakultete ter je že prijavil doktorsko disertacijo, 
ki je bila potrjena. V decembru 1999 so bili med redno zaposlenimi delavci trije 
znanstveni svetniki, šest višjih znanstvenih sodelavcev, trije znanstveni sodelavci, 
dva asistenta - doktorja, en višji strokovni sodelavec, dva asistenta - magistra kot 
mlada raziskovalca, dve strokovni sodelavki, višja bibliotekarka, bibliotekar, 
računovodkinja, knjižničarka, pisarniška referentka in snažilka. Sekretarska, 
tajniška, vzdrževalna in druga tehnična dela so opravljali pogodben delavci. 

 
 

Ljubljana, februarja 2000 
 

direktorica inštituta 
dr. Jasna Fischer, znanstvena svetnica 
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zgodovino, 1999, str. 131-142. 

145. Kresal, France. Socialna misel in urejanje socialnega vprašanja. V: Preteklost 
sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgodovine. Pijava Gorica: 
Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 53-
62.  

146. Lazarević, @arko. The slovenian economy between the wars : (1918-1945). 
V: The economic history of Slovenia : (1750-1991). Vrhnika: Razum, 1999, 
str. 97-152. 

147. Lazarević, @arko. Značilnosti industrializacije v obdobju med svetovnima 
vojnama. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgo-
dovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgo-
dovino, 1999, str. 43-52. 

148. Mlakar, Boris. Problematika nasprotnikov partizanstva med drugo svetovno 
vojno. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgo-
dovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgo-
dovino, 1999, str. 109-118.  

149. Pančur, Andrej. Socialna misel v drugi polovici 19. stoletja. V: Preteklost 
sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgodovine. Pijava Gorica: 
Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 19-
28,  

150. Perovšek, Jurij. Slovenci in jugoslovanska skupnost med svetovnima 
vojnama. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgo-
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dovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgo-
dovino, 1999, str. 63-74. 

151. Prinčič, Jože. Slovensko gospodarstvo od konca druge svetovne vojne do 
velike reforme : (1945-1970). V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja 
slovenske novejše zgodovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: 
Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 165-174.  

152. Prinčič, Jože. The slovenian economy in the second Yugoslav state : 1945-
1991. V: The economic history of Slovenia : (1750-1991). Vrhnika: Razum, 
1999, str. 153-199. 

153. Režek, Mateja. Politične spremembe v Sloveniji v začetku petdesetih let. V: 
Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgodovine. Pijava 
Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, 
str. 189-198. 

154. Studen, Andrej. Modernizacija načina življenja na prelomu stoletja. V: 
Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgodovine. Pijava 
Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, 
str. 29-42. 

155. Troha, Nevenka. Boj za meje : Slovenci in Italijani na Primorskem - v 
Julijski krajini v letih 1945-1954. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja 
slovenske novejše zgodovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: 
Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 143-154. 

156. Troha, Nevenka. Vstop Primork v politiko. V: Naše žene volijo. Ljubljana: 
Urad za žensko politiko, 1999, str. 43-59.  

157. Vidovič-Miklavčič, Anka. Nekatere politične in idejne značilnosti na Slo-
venskem 1929-1941. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske 
novejše zgodovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za 
novejšo zgodovino, 1999, str. 75-84.  

 
 

1.18 Sestavek v enciklopediji 
 
158. Čepič, Zdenko. Šnuderl, Makso. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 75.  
159. Čepič, Zdenko. Tarifni pravilnik. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 187.  
160. Deželak-Barič, Vida. Šentjurc, Lidija. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 27. 
161. Deželak-Barič, Vida. Šobar, Milka - Nataša. V: Enciklopedija Slovenije. 

Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 75. 
162. Deželak-Barič, Vida. Tomšič, Vida. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 286.  
163. Godeša, Bojan. Škerl, France. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š- T, str. 43-44.  
164. Guštin, Damijan. Šeme, Jože. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-

dinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 17.  
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165. Guštin, Damijan. Štok, Drago. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-
dinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 146.  

166. Guštin, Damijan. Šuc, Pavel. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-
dinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 163.  

167. Guštin, Damijan. Švajncer, Janez J. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 171.  

168. Guštin, Damijan. Tedenske slike. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-
dinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 194-195.  

169. Guštin, Damijan. Trampuž, Danilo. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T str. 307.  

170. Guštin, Damijan. Turner, Franc - Kostja. V: Enciklopedija Slovenije. Ljub-
ljana: Mladinska knjiga, zv. 13: Š-T, str. 409.  

171. Guštin, Damijan. Taborišče. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 177-178.  

172. Kresal, France. Tekstilana. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 205.  

173. Kresal, France. Tekstilna industrija. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 206-209. 

174. Kresal, France. Tkalstvo. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 264.  

175. Kresal, France. Tekstil. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 505.  

176. Mlakar, Boris. Šebrelje. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 11.  

177. Mlakar, Boris. Šentvid pri Stični : zgodovina. V: Enciklopedija Slovenije. 
Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 29. 

178. Mlakar, Boris. Šentviška planota. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 30.  

179. Mlakar, Boris. Škerbec, Matija. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 41.  

180. Mlakar, Boris. Škulj, Karel. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 60.  

181. Mlakar, Boris. Šmajd, Albin. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-
dinska knjiga, zv. 13: Š-T, str. 63.  

182. Mlakar, Boris. Štajerski bataljon. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-
dinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 133.  

183. Mlakar, Boris. Tabor. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 176.  

184. Mlakar, Boris. Tolmin : zgodovina. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 271.  

185. Mlakar, Boris. Tolminsko. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 275.  

186. Perovšek, Jurij. Špindler, Vekoslav. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 110. 

187. Perovšek, Jurij. Telban, Borut. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-
dinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 215.  
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188. Režek, Mateja. Študentsko gibanje : po 1945. V: Enciklopedija Slovenije. 
Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 151-152. 

189. Troha, Nevenka. Trbovlje : zgodovina. V: Enciklopedija Slovenije. 
Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 318-319. (Soavtor: 
Branko Goropevšek). 

190. Vidovič-Miklavčič, Anka. Tomec, Ernest. V: Enciklopedija Slovenije. 
Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 279 

 
 

1.19 Objavljena recenzija, prikaz knjige, kritika 
 
191. Čepič, Zdenko. France Kresal : Zgodovina socialne in gospodarske politike 

v Sloveniji od liberalizma do druge svetovne vojne. V: Prispevki za novejšo 
zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 201-204. 

192. Čepič, Zdenko. Jurij Perovšek: Slovenska osamosvojitev v letu 1918: študija 
o slovenski državnosti v Državi Slovencev, Hrvatov in Srbov. V: Prispevki za 
novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 204-208. 

193. Deželak-Barič, Vida. Darko Friš, Bogdan Kolar, Andrej Vovko, Prvih sto let 
Kranjsko slovenske katoliške jednote. V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 
1999, št. 2, str. 216-219. 

194. Deželak-Barič, Vida. Zdravko Klanjšček (soavtor Stanko Petelin): Deveti 
korpus slovenske narodnoosvobodlne vojske 1943-1945. V: Prispevki za 
novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 224-229. 

195. Dolenc, Ervin. Jurij Perovšek : Programi političnih strank, organizacij in 
združenj na Slovenskem v času Kraljevine SHS (1918-1929). V: Prispevki za 
novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 208-211. 

196. Fischer, Jasna. Večstranska osvetlitev velikega izumitelja : Janez Puh: Človek 
- izumitelj - tovarnar - vizionar ... V: Razgledi, 17. mar. 1999, št. 6, str. 18.  

197. Fischer, Jasna. Zamujena priložnost : Katarina Kobilica, Andrej Studen: 
volja do dela je bogatstvo. Mikrozgodovinska študija o ljubljanskem stavb-
nem podjetniku Matku Curku ... V: Razgledi, 7. jul. 1999, št. 14, str. 20-21. 

198. Gabrič, Aleš. Črno črna knjiga. V: Svobodna misel, 12. nov. 1999, št. 21, 
str. 22. 

199. Gabrič, Aleš. Lorraine M. Lees: Keeping Tito afloat. The United states, 
Yugoslavia and the Cold War. V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, 
št. 2, str. 241-244. 

200. Gabrič, Aleš. Vostočnaja Evropa v dokumentah rossijskih arhivov 1944-
1953 gg. ... V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 239-241.  

201. Guštin, Damijan. France Filipič: Slovenci v Mauthausnu. V: Prispevki za 
novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 222-224. 

202. Guštin, Damijan. Vojnozgodovinski zbornik, št. 1, št. 2. V: Prispevki za 
novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 246-248. 

203. Lazarević, @arko. Milan Pahor, Jadranska banka v Trstu. V: Prispevki za 
novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 215-216. 
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204. Šorn, Mojca. Bojan Godeša, Ervin Dolenc : Izgubljeni spomin na Antona 
Korošca. Iz zapuščine Ivana Ahčina. V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 
1999, št. 2, str. 213-215. 

205. Šorn, Mojca. Katarina Kobilica, Andrej Studen: Volja do dela je bogastvo. 
Mikrozgodovinska študija o ljubljanskem stavbnem podjetniku Matku 
Curku (1885-1953) in njegovi družini. V: Prispevki za novejšo zgodovino, 
39, 1999, št. 2, str. 211-212. 

206. Šorn, Mojca. Najdeni in dobrodošli spomini : Ivan Ahčin, glavni urednik 
Slovenca, o Antonu Korošcu. V: Delo, 41, 22. apr. 1999, št. 92, str. 20,  

207. Vidovič-Miklavčič, Anka. Bojan Godeša, Ervin Dolenc: Izgubljeni spomini 
na Antona Korošca. V: Kronika, 47, 1999, Ššt.] 3, str. 109-112 

208.  Vidovič-Miklavčič, Anka. Janko Prunk: Kratka zgodovina Slovenije. ... V: 
Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 244-246.  

209. Vodopivec, Peter. Neznosna lahkotnost zgodovine V: Delo 41, 28. okt. 
1999, št. 251, str. 22. 

210. Vodopivec, Peter. "Osamosvojitev" 1918: "via facti" ali rezultat slovenske 
politike? V: Delo, 41, 29. jul. 1999, št. 173 str. 58.  

211. Vodopivec, Peter. Pri presoji tragičnih zapletov je pomembna kronologija : 
ameriška slovenska zgodovina o vojni v Bosni in o vrenju na Balkanu. V: 
Delo, 41, 8. apr. 1999, št. 80, str. 21.  

212. Vodopivec, Peter. Un contributo al dibattito sulle "foibe". V: Qualestoria 
(Trst), 27, 1999, št. 1, str. 263-269. 

213. Vodopivec, Peter. Zakaj je bila "iluzija" vse 20. stoletje tako globoka? : 
Furetove Minule iluzije. V: Delo, 41, 14. jan. 1999, št. 10, str. 18. 

 
 

1.20 Predgovor, spremna beseda 
 
214. Čepič, Zdenko. Predgovor. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja 

slovenske novejše zgodovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: 
Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 6-7. 

215. Dolenc, Ervin, Godeša, Bojan. Predgovor. V: Izgubljeni spomin na Antona 
Korošca : iz zapuščine Ivana Ahčina, (Zbirka Korenine). Ljubljana: Nova 
revija, 1999, str. 9-10. 

216. Dolenc, Ervin. Uvodno pojasnilo. V: Teze za razpravo na Okrogli mizi 
Problemi slovenskega zgodovinopisja o 20. stoletju, Ljubljana, 26. oktober 
1999 : ob 40-letnici Inštituta za novejšo zgodovino v Ljubljani. Ljubljana: 
Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 5-7. 

217. Lazarević, @arko. Gospodarske krize in Slovenci: predgovor. V: Gospo-
darske krize in Slovenci, (Zbirka Ekonomska knjižnica). Ljubljana: Inštitut za 
novejšo zgodovino: Zveza ekonomistov Slovenije, 1999, str. 5-7. (Soavtor: 
Neven Borak). 

218. Mlakar, Boris. Spremna beseda. V: Pavšič, Tomaž. Ob stari meji : pričevanja 
in spomini. Idrija: Bogataj, 1999, str. 7-11. 
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1.21 Polemika, diskusijski prispevek 
 
219. Fischer, Jasna. Sivi konji in svete krave. V: Delo, 41, 7. jul. 1999, št. 205, 

str. 43. 
220. Štepec, Marko, Vodopivec, Peter, Dolenc, Ervin. Zgodovinski učbeniki : 

resnicoljubni ali tendenciozni? : polemikam ob rob. V: Svobodna misel, 37, 
10. nov. 1999, št. 17, str. 7-8.  

 
1.22 Objavljeni intervju 

 
221. Čepič, Zdenko. Zgodovina je učiteljica življenja : dr. Zdenko Čepič o 

pisanju Koledarskih novic in zgodovinopisju. V: Primorske novice, 53, št. 
101, str. 12. 

222. Dolenc, Ervin. Senožeče skozi zgodovino. V: Glasnik, 5, apr. 1999, št. 1, str. 
14.  

 
 
223. Čepič, Zdenko, Godeša, Bojan, Guštin, Damijan, Perovšek, Jurij. Dela za 

mlade zgodovinarje je še veliko! : slovensko zgodovinopisje pred koncem 
tisočletja. V: Svobodna misel, 37, 22. dec. 1999, št. 24, str. 28-35. (So-
intervjuvanec Stane Granda). 

224. Mlakar, Boris. Kaj pričakovati od tistih, ki so jim v Glavnjači pulili nohte : 
zgodovinarji za okroglo mizo. V: Večer, 55, 30. okt. 1999, št. 253, str. 40-
41. (Sointervjuvanci: Jože Dežman, Milko Mikola, Jože Pirjevec, Božo Repe, 
Jera Vodušek- Starič, Marjan @nidarič). 

225. Perovšek, Jurij. Dr. Jure Perovšek : intervju. V: Mag, 5, 13. jan. 1999, št. 2, 
str. 34-37.  

 
 

1.25 Drugi članki ali sestavki 
 
226. Dolenc, Ervin. Kronologija Koroščevega življenja. V: Izgubljeni spomin na 

Antona Korošca : iz zapuščine Ivana Ahčina, (Zbirka Korenine). Ljubljana: 
Nova revija, 1999, str. 227-229. 

227. Dolenc, Ervin. Naloge, nagrajene s posebnimi priznanji : OŠ Pinka 
Tomažiča, Trebče pri Trstu: Vsak dan z mlekom v Trst - mlekarice iz 
tržaške okolice. V: Kako so stanovali naši predniki : spremembe v bivalni 
kulturi : zbornik, (Informacije ZPMS, 1999, 5). Ljubljana: Zveza prijateljev 
mladine Slovenije, Komisija za delo zgodovinskih krožkov, 1999, str. 80-81. 

228. Dolenc, Ervin, Gabrič, Aleš. Osnovna literatura. V: Koraki v času : 20. 
stoletje, Gradivo za učitelje. 1. izd. Ljubljana: DZS, str. 53. 

229. Fischer, Jasna. O programu dela Inštituta za novejšo zgodovino. V: Prispevki 
za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 20-23 = Š270-273].  

230. Fischer, Jasna. Poročilo o delu Inštituta za novejšo zgodovino v letu 1998. 
V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 1-19 = Š251-269]. 
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231. Fischer, Jasna. Predstavitev programa dela Inštituta za novejšo zgodovino 
(2000-2004). V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 20 = 
Š270]. 

232. Gabrič, Aleš. Pomembnejše kulturne ustanove in organizacije v Sloveniji in 
zamejstvu : Šzemljevid]. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjižnica Enci-
klopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 436. (Soavtorji: 
Vojko Stopar, Milan Pahor, Janez Stergar). 

233. Kresal, France. Sporočilo avtorjev ob izidu knjige Slovenci skozi čas. V: 
Delo, 41, 8. apr. 1999, št. 80, str. 20. (Soavtorji: Tone Ferenc, Milica Kacin-
Wohinz, Janez Marolt, Darja Mihelič, Božo Repe, Franc Rozman, Maja 
@vanut). 

234. Lazarević, @arko. Gospodarska in socialna zgodovina Slovencev. V: Pri-
spevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 25-26 = Š275-276].  

235. Mlakar, Boris,. Vse zlo in vse dobro 20. stoletja. V: Primorske novice, 53, 
1999, št. 102, str. 34. (soavtor: Branko Marušič). 

236. Prinčič, Jože. Gospodarske naložbe v Sloveniji 1945-1955 : Šzemljevid]. V: 
Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljub-
ljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 369. 

237. Vidovič-Miklavčič, Anka. Politični, idejni in kulturni razvoj na Slovenskem 
1848-1991. V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 23-25 = 
Š273-275]. 

238. Vodopivec, Peter. Koprska univerza da! Toda kakšna? V: Primorske novice. 
53, 29. okt. 1999, št. 84, str. 23. 

 
 

MONOGRAFIJE IN DRUGA ZAKLJUČENA DELA 
 
 

2.01 Znanstvena monografija 
 
239. Prinčič, Jože. V začaranem krogu : slovensko gospodarstvo od nove eko-

nomske politike do velike reforme : 1955-1970, (Zbirka Ekonomska knjiž-
nica). Ljubljana: Cankarjeva založba, 1999, 287 str. 

240. Studen, Andrej. Volja do dela je bogastvo : mikrozgodovinska študija o 
ljubljanskem stavbnem podjetniku Matku Curku in njegovi družini, (Zbirka 
Korenine). Ljubljana: Nova revija, 148 str. (Soavtorica: Katarina Kobilica). 
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75. Mlakar, Boris. Milizia volontaria anticomunista. V: Ilustrirana zgodovina 
Slovencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 
1999, str. 354.  

76. Mlakar, Boris. Slovenska zaveza. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjiž-
nica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 354.  

77. Režek, Mateja. Josip Broz Tito (1892-1980). V: Svobodna misel, 37, 22. 
dec. 1999, št. 24, str. 18. 
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78. Perovšek, Jurij. Narodni svet Slovencev, Hrvatov in Srbov v Zagrebu. V: 
Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljub-
ljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 303. 

 
79. Perovšek, Jurij. Narodni svet v Ljubljani. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, 

(Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 
302. 

80. Perovšek, Jurij. Orjuna. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjižnica 
Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 317. 

81. Perovšek, Jurij. Politični cilji in načela Združenja slovenskih avtonomistov, 
oblikovana na seji njegovega načelstva 28. junija 1922. V: Ilustrirana zgo-
dovina Slovencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, str. 316. 

82. Perovšek, Jurij. Prevrat 1918. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjižnica 
Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 308. 

83. Perovšek, Jurij. ŠSlovenci in Jugoslavija v tridesetih letih : odlomek]. V: 
Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljub-
ljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 312. 

84. Perovšek, Jurij. Zahteve Kmečke zveze za Prekmurje, objavljene 11. januarja 
1925. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjižnica Enciklopedije Slo-
venije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 316. 

85. Prinčič, Jože. Nacionalizacija. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjižnica 
Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 368. 

86. Studen, Andrej. Elektrika. V: Svobodna misel, 37, 22. dec. 1999, št. 24, str. 
19. 

87. Studen, Andrej. Okno z razgledom, soba brez okna : socialna neenakost 
bivanja v urbanih aglomeracijah dobe meščanstva. V: Emzin, dec. 1999, št. 
3-4, str. 114-119. 

88. Studen, Andrej. Stanovanjske razmere revnejših stanovalcev Ljubljane pred 
prvo svetovno vojno. V: Kako so stanovali naši predniki : spremembe v 
bivalni kulturi : zbornik, (Informacije ZPMS, 5). Ljubljana: Zveza prijateljev 
mladine Slovenije, Komisija za delo zgodovinskih krožkov, 1999, str. 19-25. 

89. Šorn, Mojca, Tominšek Rihtar, Tadeja. Nacionalna zbirka "@rtve druge 
svetovne vojne in zaradi nje" v Sloveniji. V: Nova revija, 18, jan. 1999, št. 
201, str. 21-23 Š189-191]. 

90. Troha, Nevenka. Komunistična partija Julijske krajine. V: Ilustrirana zgo-
dovina Slovencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, str. 401. 

91. Troha, Nevenka. Razlastitev. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjižnica 
Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 365.  

92. Troha, Nevenka. Svobodno tržaško ozemlje. V: Ilustrirana zgodovina Slo-
vencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 
1999, str. 363. 

93. Troha, Nevenka. Svobodno tržaško ozemlje. V: Ilustrirana zgodovina Slo-
vencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 
1999, str. 403. 
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94. Vidovič-Miklavčič, Anka. Quadrogesimo anno. V: Ilustrirana zgodovina 
Slovencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 
1999, str. 321. 

95. Vodopivec, Peter. Fiziokratizem. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjiž-
nica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 192.  

96. Vodopivec, Peter. Francoska revolucija. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, 
(Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 
201.  

97. Vodopivec, Peter. Francosko-slovenski odnosi. V: Ilustrirana zgodovina 
Slovencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 
1999, str. 203.  

98. Vodopivec, Peter. Industrijska revolucija. V: Ilustrirana zgodovina 
Slovencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 
1999, str. 236.  

99. Vodopivec, Peter. Izobraženstvo. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjiž-
nica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 151. 

100. Vodopivec, Peter. Jugoslovanski klub. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, 
(Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 
297.  

101. Vodopivec, Peter. Liberalizem. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, 
(Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 
236.  

102. Vodopivec, Peter. ŠLiberalizem]. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjiž-
nica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 289.  

103. Vodopivec, Peter. Narodni prerod. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, 
(Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 
198. 

104. Vodopivec, Peter. Narodno napredna stranka. V: Ilustrirana zgodovina Slo-
vencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 
1999, str. 277.  

105. Vodopivec, Peter. Prostozidarstvo. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, 
(Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 
202. 

106. Zemljič, Igor. Bibliografija sodelavcev Inštituta za novejšo zgodovino : 
1989-1999. V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 1, str. 47-263. 

107. Zemljič, Igor. Kratek pregled tega, kaj se je pisalo o Lenartu v zadnjih 
desetih letih. V: Almanah : Lenart 1989-1999. Lenart: Krajevna skupnost, 
1999, str. 25-29. 

108. Zemljič, Igor. Vloga in pomen radgonskega sejma za razvoj obmejnega 
sodelovanja. V: Pannonisches Jahrbuch, 6, 1999, str. 172-180. (Soavtor: 
Janez Erjavec). 

 
1.05 Poljudni članek 

 
109. Šorn, Mojca. Brez Maistra Maribor ne bi bil slovenski. V: Tabor (Buenos 

Aires), 1999, št. 1/2, str. 3-6. 
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1.06 Objavljeno vabljeno predavanje na znanstveni konferenci 

 
110. Fischer, Jasna. Prebivalstvo in gospodarske krize do prve svetovne vojne. V: 

Gospodarske krize in Slovenci, (Zbirka Ekonomska knjižnica). Ljubljana: In-
štitut za novejšo zgodovino: Zveza ekonomistov Slovenije, 1999, str. 47-58.  

111. Kresal, France. Gospodarska kriza 1929-1933. V: Gospodarske krize in Slo-
venci, (Zbirka Ekonomska knjižnica). Ljubljana: Inštitut za novejšo zgo-
dovino: Zveza ekonomistov Slovenije, 1999, str. 77-95. 

112. Kresal, France. Invalidi in vojne vdove kot trajne posledice prve svetovne 
vojne, njihov status, število in struktura. V: Množične smrti na Slovenskem : 
zbornik referatov. Ljubljana: Zveza zgodovinskih društev Slovenije, 1999, 
str. 307-313. 

113. Lazarević, @arko. Slovensko bančništvo do konca druge svetovne vojne. V: 
Ravnanje s tveganji : Šzbornik]. Ljubljana: Zveza ekonomistov Slovenije, 
1999, str. 9-21. 

114. Lazarević, @arko. Videnji ekonomske svobode posameznika med veliko 
gospodarsko krizo tridesetih let. V: Gospodarske krize in Slovenci, (Zbirka 
Ekonomska knjižnica). Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino: Zveza eko-
nomistov Slovenije, str. 97-112. 

115. Prinčič, Jože. Konec mita o jugoslovanskem gospodarskem čudežu - zastoj v 
slovenskem gospodarstvu v letih 1960-1962. V: Gospodarske krize in Slo-
venci, (Zbirka Ekonomska knjižnica). Ljubljana: Inštitut za novejšo zgo-
dovino: Zveza ekonomistov Slovenije, 1999, str. 173-190. 

116. Prinčič, Jože. Slovensko bančništvo od Denarnega zavoda Slovenije in 
priprav na novo povojno ureditev do Narodne banke Slovenije ter 
dogovorne ekonomije : (1946-1976). V: Ravnanje s tveganji : Šzbornik]. 
Ljubljana: Zveza ekonomistov Slovenije, 1999, str. 23-36.  

117. Studen, Andrej. Symbols of progress : the waterworks and sewage system in 
Ljubljana before World War I. V: Urban symbolism and rituals : proceedings 
of the international symposium, Ljubljana, June 23 - 25, 1997, (Zbirka 
@upaničeva knjižnica, št. 2). Ljubljana: Oddelek za etnologijo in kulturno 
antropologijo, Filozofska fakulteta, 1999, str. 25-30. 

118. Šorn, Mojca, Tominšek Rihtar, Tadeja. Predstavitev projekta nacionalne 
zbirke "@rtve druge svetovne vojne in zaradi nje" v Sloveniji. V: Množične 
smrti na Slovenskem : zbornik referatov. Ljubljana: Zveza zgodovinskih 
društev Slovenije, 1999, str. 303-306. 

119. Troha, Nevenka. Genocid ali kaznovanje fašističnih zločinov : kdo so bili 
usmrčeni maja 1945 v Tržaški pokrajini. V: Množične smrti na Slovenskem : 
zbornik referatov. Ljubljana: Zveza zgodovinskih društev Slovenije, 1999, 
str. 285-302. 

120. Troha, Nevenka. Odnos KPS in "Babičeve" KPSTO do Slovenske demo-
kratske zveze v času po sprejetju resolucije Informbiroja (1948-1954). V: 
Josip Agneletto, slovenski kulturnik in politik v Istri in Trstu : prispevki s 
strokovnega posveta Josip Agneletto - slovenski kulturnik in politik v Istri in 
Trstu, Trst, 18. april 1998, (Knjižnica Annales, 19). Koper: Zgodovinsko 
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društvo za južno Primorsko: Znanstveno-raziskovalno središče Republike 
Slovenije, 1999, str. 129-146. 

121. Vodopivec, Peter. Slovenci od Kopitarja do Prešerna. V: Pomlad narodov, 
(Unbegrenzte Geschichte ; zv. 6). Klagenfurt = Celovec; Ljubljana; Wien: 
Mohorjeva založba = Hermagoras, 1999, str. 13-30. 

 
1.07 Objavljeno vabljeno predavanje na strokovni konferenci 

 
122. Gabrič, Aleš. Problematika kulturne zgodovine. V: Teze za razpravo na 

Okrogli mizi Problemi slovenskega zgodovinopisja o 20. stoletju, Ljubljana, 
26. oktober 1999 : ob 40-letnici Inštituta za novejšo zgodovino v Ljubljani. 
Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 17-19. 

123. Godeša, Bojan. Druga svetovna vojna in današnje slovenske travme. V: Teze 
za razpravo na Okrogli mizi Problemi slovenskega zgodovinopisja o 20. sto-
letju, Ljubljana, 26. oktober 1999 : ob 40-letnici Inštituta za novejšo zgo-
dovino v Ljubljani. Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 32-
37. 

124. Lazarević, @arko. Slovenska gospodarska in socialna zgodovina 20. stoletja. 
V: Teze za razpravo na Okrogli mizi Problemi slovenskega zgodovinopisja o 
20. stoletju, Ljubljana, 26. oktober 1999 : ob 40-letnici Inštituta za novejšo 
zgodovino v Ljubljani. Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 
13-16. 

125. Perovšek, Jurij. Slovenska politična zgodovina prve Jugoslavije. V: Teze za 
razpravo na Okrogli mizi Problemi slovenskega zgodovinopisja o 20. stoletju, 
Ljubljana, 26. oktober 1999 : ob 40-letnici Inštituta za novejšo zgodovino v 
Ljubljani. Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 28-31. 

126. Studen, Andrej. Proučevanje slovenskega vsakdanjika. V: Teze za razpravo 
na Okrogli mizi Problemi slovenskega zgodovinopisja o 20. stoletju, Ljub-
ljana, 26. oktober 1999 : ob 40-letnici Inštituta za novejšo zgodovino v Ljub-
ljani. Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, str. 20-23. 

127. Vodopivec, Peter. Problemi slovenskega zgodovinopisja o 20. stoletju. V: 
Teze za razpravo na Okrogli mizi Problemi slovenskega zgodovinopisja o 20. 
stoletju, Ljubljana, 26. oktober 1999 : ob 40-letnici Inštituta za novejšo zgo-
dovino v Ljubljani. Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 8-12. 

 
1.16 Poglavje ali samostojni sestavek v znanstveni knjigi 

 
128. Studen, Andrej. "Samoumevna" čistoča telesa nekoč in danes. V: Vigarello, 

Georges. Čisto in umazano : telesna higiena od srednjega veka naprej, (Rdeča 
zbirka). Ljubljana: Založba /*cf., 1999, str. 291-313.  

129. Studen, Andrej. Svetovi socialne neenakosti spalnic in spanja : k zgodovini 
postelje na Slovenskem v 19. in 20. stoletju. V: Dibie, Pascal. Etnologija 
spalnice, (Rdeča zbirka). Ljubljana: Založba /*cf., 1999, str. 291-340. 

130. Vodopivec, Peter. Slowenien. V: Der Jugoslawien-Krieg : Handbuch zu 
Vorgeschichte, Verlauf und Konsequenzen. Wiesbaden: Westdeutscher 
Verlag, 1999, str. 28-39. 
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1.17 Poglavje ali samostojni sestavek v strokovni knjigi 

 
131. Čepič, Zdenko. Oris pojavnih oblik kmetijske politike v letih 1945-1960. V: 

Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgodovine. Pijava 
Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, 
str. 175-188. 

132. Dolenc, Ervin. Fašizem in Slovenci. V: Kosmač, Ciril. Gosenica, (Zbirka 
Zgodovinsko klasje). Ljubljana: DZS, 1999, str. 23-45.  

133. Deželak-Barič, Vida. Vloga in položaj žensk na Slovenskem v narodno-
osvobodilnem boju in revoluciji 1941-1945. V: Naše žene volijo. Ljubljana: 
Urad za žensko politiko, 1999, str. 21-40. 

134. Deželak-Barič, Vida. Vloga in značaj Komunistične partije Slovenije med 
drugo svetovno vojno. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske 
novejše zgodovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za 
novejšo zgodovino, 1999, str. 95-108. 

135. Dolenc, Ervin. Glavni problemi slovenske kulture v prvi Jugoslaviji. V: 
Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgodovine. Pijava 
Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, 
str. 85-94. 

136. Dolenc, Ervin. Izobraževalna in kulturna dejavnost političnih strank. V: 
Prispevki k zgodovini izobraževanja odraslih, Obdobje med obema vojnama : 
poročilo o raziskavi, (Zbirka Zgodovina izobraževanja odraslih, zv. 8). Kranj: 
Moderna organizacija, str. 408-414. 

137. Dolenc, Ervin. Izobraževalno in kulturno delo slovenskih političnih strank 
od njihovega oblikovanja do leta 1929. V: Prispevki k zgodovini izobra-
ževanja odraslih, Obdobje med obema vojnama : poročilo o raziskavi, (Zbir-
ka Zgodovina izobraževanja odraslih, zv. 8). Kranj: Moderna organizacija, 
1999, str. 352-408. 

138. Fischer, Jasna. The slovenian economy under austrian rule : 1750-1918. V: 
The economic history of Slovenia : (1750-1991). Vrhnika: Razum, 1999, str. 
9-96. 

139. Fischer, Jasna. Začetki industrializacije na Slovenskem. V: Preteklost 
sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgodovine. Pijava Gorica: 
Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 9-18. 

140. Gabrič, Aleš. Brez znanja ni napredka : šolska reforma v Sloveniji temeljito 
spremeni vse stopnje izobraževanja. V: Kronika 20. stoletja : 1950-1959. 
Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 170-171.  

141. Gabrič, Aleš. Razmah slovenske kulture po letu 1945. V: Preteklost 
sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgodovine. Pijava Gorica: 
Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 155-
164. 

142. Gabrič, Aleš. Slovenija : razcvet kulturnega delovanja in življenja v letih. V: 
Kronika 20. stoletja : 1950-1959. Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 
106-107. 
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143. Godeša, Bojan. Odnos političnih dejavnikov do kulture med drugo svetovno 
vojno. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgo-
dovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo 
zgodovino, 1999, str. 119-130. 

144. Guštin, Damijan. Slovenske vojske v prelomnih obdobjih 1918-1919 in 
1941-1945. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše 
zgodovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo 
zgodovino, 1999, str. 131-142. 

 
145. Kresal, France. Socialna misel in urejanje socialnega vprašanja. V: Preteklost 

sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgodovine. Pijava Gorica: 
Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 53-
62.  

146. Lazarević, @arko. The slovenian economy between the wars : (1918-1945). 
V: The economic history of Slovenia : (1750-1991). Vrhnika: Razum, 1999, 
str. 97-152. 

147. Lazarević, @arko. Značilnosti industrializacije v obdobju med svetovnima 
vojnama. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgo-
dovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgo-
dovino, 1999, str. 43-52. 

148. Mlakar, Boris. Problematika nasprotnikov partizanstva med drugo svetovno 
vojno. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgo-
dovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgo-
dovino, 1999, str. 109-118.  

149. Pančur, Andrej. Socialna misel v drugi polovici 19. stoletja. V: Preteklost 
sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgodovine. Pijava Gorica: 
Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 19-
28,  

150. Perovšek, Jurij. Slovenci in jugoslovanska skupnost med svetovnima 
vojnama. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgo-
dovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgo-
dovino, 1999, str. 63-74. 

151. Prinčič, Jože. Slovensko gospodarstvo od konca druge svetovne vojne do 
velike reforme : (1945-1970). V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja 
slovenske novejše zgodovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: 
Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 165-174.  

152. Prinčič, Jože. The slovenian economy in the second Yugoslav state : 1945-
1991. V: The economic history of Slovenia : (1750-1991). Vrhnika: Razum, 
1999, str. 153-199. 

153. Režek, Mateja. Politične spremembe v Sloveniji v začetku petdesetih let. V: 
Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgodovine. Pijava 
Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, 
str. 189-198. 

154. Studen, Andrej. Modernizacija načina življenja na prelomu stoletja. V: 
Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske novejše zgodovine. Pijava 
Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, 
str. 29-42. 



12 Zdenko Čepič: Oris načel zagotovljene preskrbe v Jugoslaviji v obdobju 1948-1953

 

155. Troha, Nevenka. Boj za meje : Slovenci in Italijani na Primorskem - v 
Julijski krajini v letih 1945-1954. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja 
slovenske novejše zgodovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: 
Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 143-154. 

156. Troha, Nevenka. Vstop Primork v politiko. V: Naše žene volijo. Ljubljana: 
Urad za žensko politiko, 1999, str. 43-59.  

157. Vidovič-Miklavčič, Anka. Nekatere politične in idejne značilnosti na Slo-
venskem 1929-1941. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja slovenske 
novejše zgodovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: Inštitut za 
novejšo zgodovino, 1999, str. 75-84.  

 
1.18 Sestavek v enciklopediji 

 
158. Čepič, Zdenko. Šnuderl, Makso. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 75.  
159. Čepič, Zdenko. Tarifni pravilnik. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 187.  
160. Deželak-Barič, Vida. Šentjurc, Lidija. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 27. 
161. Deželak-Barič, Vida. Šobar, Milka - Nataša. V: Enciklopedija Slovenije. 

Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 75. 
162. Deželak-Barič, Vida. Tomšič, Vida. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 286.  
163. Godeša, Bojan. Škerl, France. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š- T, str. 43-44.  
164. Guštin, Damijan. Šeme, Jože. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-

dinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 17.  
165. Guštin, Damijan. Štok, Drago. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-

dinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 146.  
166. Guštin, Damijan. Šuc, Pavel. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-

dinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 163.  
167. Guštin, Damijan. Švajncer, Janez J. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 171.  
168. Guštin, Damijan. Tedenske slike. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-

dinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 194-195.  
169. Guštin, Damijan. Trampuž, Danilo. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T str. 307.  
170. Guštin, Damijan. Turner, Franc - Kostja. V: Enciklopedija Slovenije. Ljub-

ljana: Mladinska knjiga, zv. 13: Š-T, str. 409.  
171. Guštin, Damijan. Taborišče. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 177-178.  
172. Kresal, France. Tekstilana. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 

knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 205.  
173. Kresal, France. Tekstilna industrija. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 

Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 206-209. 
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174. Kresal, France. Tkalstvo. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 264.  

175. Kresal, France. Tekstil. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 505.  

176. Mlakar, Boris. Šebrelje. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 11.  

177. Mlakar, Boris. Šentvid pri Stični : zgodovina. V: Enciklopedija Slovenije. 
Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 29. 

178. Mlakar, Boris. Šentviška planota. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 30.  

179. Mlakar, Boris. Škerbec, Matija. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 41.  

180. Mlakar, Boris. Škulj, Karel. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 60.  

181. Mlakar, Boris. Šmajd, Albin. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-
dinska knjiga, zv. 13: Š-T, str. 63.  

182. Mlakar, Boris. Štajerski bataljon. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-
dinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 133.  

183. Mlakar, Boris. Tabor. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 176.  

184. Mlakar, Boris. Tolmin : zgodovina. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 271.  

185. Mlakar, Boris. Tolminsko. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mladinska 
knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 275.  

186. Perovšek, Jurij. Špindler, Vekoslav. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: 
Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 110. 

187. Perovšek, Jurij. Telban, Borut. V: Enciklopedija Slovenije. Ljubljana: Mla-
dinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 215.  

188. Režek, Mateja. Študentsko gibanje : po 1945. V: Enciklopedija Slovenije. 
Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 151-152. 

189. Troha, Nevenka. Trbovlje : zgodovina. V: Enciklopedija Slovenije. 
Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 318-319. (Soavtor: 
Branko Goropevšek). 

190. Vidovič-Miklavčič, Anka. Tomec, Ernest. V: Enciklopedija Slovenije. 
Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, zv. 13: Š-T, str. 279 

 
1.19 Objavljena recenzija, prikaz knjige, kritika 

 
191. Čepič, Zdenko. France Kresal : Zgodovina socialne in gospodarske politike 

v Sloveniji od liberalizma do druge svetovne vojne. V: Prispevki za novejšo 
zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 201-204. 

192. Čepič, Zdenko. Jurij Perovšek: Slovenska osamosvojitev v letu 1918: študija 
o slovenski državnosti v Državi Slovencev, Hrvatov in Srbov. V: Prispevki za 
novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 204-208. 
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193. Deželak-Barič, Vida. Darko Friš, Bogdan Kolar, Andrej Vovko, Prvih sto let 
Kranjsko slovenske katoliške jednote. V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 
1999, št. 2, str. 216-219. 

194. Deželak-Barič, Vida. Zdravko Klanjšček (soavtor Stanko Petelin): Deveti 
korpus slovenske narodnoosvobodlne vojske 1943-1945. V: Prispevki za 
novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 224-229. 

195. Dolenc, Ervin. Jurij Perovšek : Programi političnih strank, organizacij in 
združenj na Slovenskem v času Kraljevine SHS (1918-1929). V: Prispevki za 
novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 208-211. 

196. Fischer, Jasna. Večstranska osvetlitev velikega izumitelja : Janez Puh: Človek 
- izumitelj - tovarnar - vizionar ... V: Razgledi, 17. mar. 1999, št. 6, str. 18.  

197. Fischer, Jasna. Zamujena priložnost : Katarina Kobilica, Andrej Studen: 
volja do dela je bogatstvo. Mikrozgodovinska študija o ljubljanskem stavb-
nem podjetniku Matku Curku ... V: Razgledi, 7. jul. 1999, št. 14, str. 20-21. 

198. Gabrič, Aleš. Črno črna knjiga. V: Svobodna misel, 12. nov. 1999, št. 21, 
str. 22. 

199. Gabrič, Aleš. Lorraine M. Lees: Keeping Tito afloat. The United states, 
Yugoslavia and the Cold War. V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, 
št. 2, str. 241-244. 

200. Gabrič, Aleš. Vostočnaja Evropa v dokumentah rossijskih arhivov 1944-
1953 gg. ... V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 239-241.  

201. Guštin, Damijan. France Filipič: Slovenci v Mauthausnu. V: Prispevki za 
novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 222-224. 

202. Guštin, Damijan. Vojnozgodovinski zbornik, št. 1, št. 2. V: Prispevki za 
novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 246-248. 

203. Lazarević, @arko. Milan Pahor, Jadranska banka v Trstu. V: Prispevki za 
novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 215-216. 

204. Šorn, Mojca. Bojan Godeša, Ervin Dolenc : Izgubljeni spomin na Antona 
Korošca. Iz zapuščine Ivana Ahčina. V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 
1999, št. 2, str. 213-215. 

205. Šorn, Mojca. Katarina Kobilica, Andrej Studen: Volja do dela je bogastvo. 
Mikrozgodovinska študija o ljubljanskem stavbnem podjetniku Matku 
Curku (1885-1953) in njegovi družini. V: Prispevki za novejšo zgodovino, 
39, 1999, št. 2, str. 211-212. 

206. Šorn, Mojca. Najdeni in dobrodošli spomini : Ivan Ahčin, glavni urednik 
Slovenca, o Antonu Korošcu. V: Delo, 41, 22. apr. 1999, št. 92, str. 20,  

207. Vidovič-Miklavčič, Anka. Bojan Godeša, Ervin Dolenc: Izgubljeni spomini 
na Antona Korošca. V: Kronika, 47, 1999, Ššt.] 3, str. 109-112 

208.  Vidovič-Miklavčič, Anka. Janko Prunk: Kratka zgodovina Slovenije. ... V: 
Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 244-246.  

209. Vodopivec, Peter. Neznosna lahkotnost zgodovine V: Delo 41, 28. okt. 
1999, št. 251, str. 22. 

210. Vodopivec, Peter. "Osamosvojitev" 1918: "via facti" ali rezultat slovenske 
politike? V: Delo, 41, 29. jul. 1999, št. 173 str. 58.  
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211. Vodopivec, Peter. Pri presoji tragičnih zapletov je pomembna kronologija : 
ameriška slovenska zgodovina o vojni v Bosni in o vrenju na Balkanu. V: 
Delo, 41, 8. apr. 1999, št. 80, str. 21.  

212. Vodopivec, Peter. Un contributo al dibattito sulle "foibe". V: Qualestoria 
(Trst), 27, 1999, št. 1, str. 263-269. 

213. Vodopivec, Peter. Zakaj je bila "iluzija" vse 20. stoletje tako globoka? : 
Furetove Minule iluzije. V: Delo, 41, 14. jan. 1999, št. 10, str. 18,  

 
1.20 Predgovor, spremna beseda 

 
214. Čepič, Zdenko. Predgovor. V: Preteklost sodobnosti : izbrana poglavja 

slovenske novejše zgodovine. Pijava Gorica: Aristoteles @lahtič; Ljubljana: 
Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 6-7. 

215. Dolenc, Ervin, Godeša, Bojan. Predgovor. V: Izgubljeni spomin na Antona 
Korošca : iz zapuščine Ivana Ahčina, (Zbirka Korenine). Ljubljana: Nova 
revija, 1999, str. 9-10. 

216. Dolenc, Ervin. Uvodno pojasnilo. V: Teze za razpravo na Okrogli mizi 
Problemi slovenskega zgodovinopisja o 20. stoletju, Ljubljana, 26. oktober 
1999 : ob 40-letnici Inštituta za novejšo zgodovino v Ljubljani. Ljubljana: 
Inštitut za novejšo zgodovino, 1999, str. 5-7. 

217. Lazarević, @arko. Gospodarske krize in Slovenci: predgovor. V: Gospo-
darske krize in Slovenci, (Zbirka Ekonomska knjižnica). Ljubljana: Inštitut za 
novejšo zgodovino: Zveza ekonomistov Slovenije, 1999, str. 5-7. (Soavtor: 
Neven Borak). 

218. Mlakar, Boris. Spremna beseda. V: Pavšič, Tomaž. Ob stari meji : pričevanja 
in spomini. Idrija: Bogataj, 1999, str. 7-11. 

 
1.21 Polemika, diskusijski prispevek 

 
219. Fischer, Jasna. Sivi konji in svete krave. V: Delo, 41, 7. jul. 1999, št. 205, 

str. 43. 
220. Štepec, Marko, Vodopivec, Peter, Dolenc, Ervin. Zgodovinski učbeniki : 

resnicoljubni ali tendenciozni? : polemikam ob rob. V: Svobodna misel, 37, 
10. nov. 1999, št. 17, str. 7-8.  

 
1.22 Objavljeni intervju 

 
221. Čepič, Zdenko. Zgodovina je učiteljica življenja : dr. Zdenko Čepič o 

pisanju Koledarskih novic in zgodovinopisju. V: Primorske novice, 53, št. 
101, str. 12. 

 
222. Dolenc, Ervin. Senožeče skozi zgodovino. V: Glasnik, 5, apr. 1999, št. 1, str. 

14.  
223. Bojan Godeša, Damijan Guštin, Jurij Perovšek, Zdenko Čepič, Granda, 

Stane. Dela za mlade zgodovinarje je še veliko! : slovensko zgodovinopisje 
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pred koncem tisočletja. V: Svobodna misel, 37, 22. dec. 1999, št. 24, str. 28-
35. 

224. Mlakar, Boris. Kaj pričakovati od tistih, ki so jim v Glavnjači pulili nohte : 
zgodovinarji za okroglo mizo. V: Večer, 55, 30. okt. 1999, št. 253, str. 40-
41. (Sointervjuvanci: Jože Dežman, Milko Mikola, Jože Pirjevec, Božo Repe, 
Jera Vodušek- Starič, Marjan @nidarič). 

225. Perovšek, Jurij. Dr. Jure Perovšek : intervju. V: Mag, 5, 1999, št. 2, str. 34-
37.  

 
1.25 Drugi članki ali sestavki 

 
226. Dolenc, Ervin. Kronologija Koroščevega življenja. V: Izgubljeni spomin na 

Antona Korošca : iz zapuščine Ivana Ahčina, (Zbirka Korenine). Ljubljana: 
Nova revija, 1999, str. 227-229. 

227. Dolenc, Ervin. Naloge, nagrajene s posebnimi priznanji : OŠ Pinka 
Tomažiča, Trebče pri Trstu: Vsak dan z mlekom v Trst - mlekarice iz 
tržaške okolice. V: Kako so stanovali naši predniki : spremembe v bivalni 
kulturi : zbornik, (Informacije ZPMS, 1999, 5). Ljubljana: Zveza prijateljev 
mladine Slovenije, Komisija za delo zgodovinskih krožkov, 1999, str. 80-81. 

228. Dolenc, Ervin, Gabrič, Aleš. Osnovna literatura. V: Koraki v času : 20. 
stoletje, Gradivo za učitelje. 1. izd. Ljubljana: DZS, str. 53. 

229. Fischer, Jasna. O programu dela Inštituta za novejšo zgodovino. V: Prispevki 
za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 20-23 = Š270-273].  

230. Fischer, Jasna. Poročilo o delu Inštituta za novejšo zgodovino v letu 1998. 
V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 1-19 = Š251-269]. 

231. Fischer, Jasna. Predstavitev programa dela Inštituta za novejšo zgodovino 
(2000-2004). V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 20 = 
Š270]. 

232. Gabrič, Aleš. Pomembnejše kulturne ustanove in organizacije v Sloveniji in 
zamejstvu : Šzemljevid]. V: Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjižnica Enci-
klopedije Slovenije). Ljubljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 436. (Soavtorji: 
Vojko Stopar, Milan Pahor, Janez Stergar). 

233. Kresal, France. Sporočilo avtorjev ob izidu knjige Slovenci skozi čas. V: 
Delo, 41, 8. apr. 1999, št. 80, str. 20. (Soavtorji: Tone Ferenc, Milica, Kacin-
Wohinz, Janez Marolt, Darja Mihelič, Božo Repe, Franc Rozman, Maja 
@vanut). 

234. Lazarević, @arko. Gospodarska in socialna zgodovina Slovencev. V: Pri-
spevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 25-26 = Š275-276].  

235. Mlakar, Boris,. Vse zlo in vse dobro 20. stoletja. V: Primorske novice, 53, 
1999, št. 102, str. 34. (soavtor: Branko Marušič). 

236. Prinčič, Jože. Gospodarske naložbe v Sloveniji 1945-1955 : Šzemljevid]. V: 
Ilustrirana zgodovina Slovencev, (Knjižnica Enciklopedije Slovenije). Ljub-
ljana: Mladinska knjiga, 1999, str. 369. 

237. Vidovič-Miklavčič, Anka. Politični, idejni in kulturni razvoj na Slovenskem 
1848-1991. V: Prispevki za novejšo zgodovino, 39, 1999, št. 2, str. 23-25 = 
Š273-275]. 
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238. Vodopivec, Peter. Koprska univerza da! Toda kakšna? V: Primorske novice. 
53, 29. okt. 1999, št. 84, str. 23. 

 
MONOGRAFIJE IN DRUGA ZAKLJUČENA DELA 

 
2.01 Znanstvena monografija 

 
239. Prinčič, Jože. V začaranem krogu : slovensko gospodarstvo od nove eko-

nomske politike do velike reforme : 1955-1970, (Zbirka Ekonomska knjiž-
nica). Ljubljana: Cankarjeva založba, 1999, 287 str. 

240. Studen, Andrej. Volja do dela je bogastvo : mikrozgodovinska študija o 
ljubljanskem stavbnem podjetniku Matku Curku in njegovi družini, (Zbirka 
Korenine). Ljubljana: Nova revija, 148 str. (Soavtorica: Katarina Kobilica). 

241. Troha, Nevenka. Komu Trst : Slovenci in Italijani med dvema državama. 
Ljubljana: Modrijan, 1999, 327 str. 

 
 

2.02 Strokovna monografija 
 
242. Fischer, Jasna, Lazarević, @arko, Prinčič, Jože. The economic history of 

Slovenia : (1750-1991). Vrhnika: Razum, 1999, 239 str. 
243. Kresal, France. Slovenci skozi čas : kronika slovenske zgodovine. - Ljubljana 

: Mihelač, 1999, 519 str. (Soavtorji: Tone Ferenc, Milica, Kacin-Wohinz, 
Janez Marolt, Darja Mihelič, Božo Repe, Franc Rozman, Maja @vanut). 

244. Troha, Nevenka, Vodnik po fondih in zbirkah Arhiva Republike Slovenije. 
Ljubljana: Arhiv Republike Slovenije, 1999. 3 zv. (Soavtorji: Marjeta Adamič 
... et. al.). 

 
2.04 Drugi učbeniki z recenzijo (srednje- in nižješolski ...) 

 
245. Dolenc, Ervin, Gabrič, Aleš. Koraki v času : 20. stoletje : zgodovina za 8. 

razred. 1. izd. Ljubljana: DZS, 1999, 204 str. 
246. Dolenc, Ervin, Godeša, Bojan, Gabrič, Aleš. Slovenska kultura in politika v 

Jugoslaviji, (Zbirka Zgodovinski viri za srednje šole). 1. izd. Ljubljana: 
Modrijan, 1999, 199 str. 

 
2.08 Doktorska disertacija 

 
247. Deželak-Barič, Vida. Organizacijsko vprašanje Komunistične partije Slo-

venije 1941-1945 : doktorska disertacija. Ljubljana: [V. Deželak-Barič], 
1999, 468 f. 

248. Mlakar, Boris. Slovensko domobranstvo od ustanovitve do umika iz do-
movine : doktorska disertacija. Ljubljana : [B. Mlakar], 1999, 645 f.  

249. Režek, Mateja. Politične spremembe v Sloveniji v desetletju po sporu z 
Informbirojem : doktorska disertacija. Ljubljana: ŠM. Režek], 1999, 212 f. 
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2.09 Magistrsko delo 

 
250. Pančur, Andrej. Gospodarski in socialni nazori v 80. in 90. letih 19. stoletja 

na Slovenskem : magistrska naloga. Ljubljana: [A. Pančur], 1999, 279 f. 
 

SEKUNDARNO AVTORSTVO 
 

4. 1 Urednik 
 
251. Izgubljeni spomin na Antona Korošca : iz zapuščine Ivana Ahčina, (Zbirka 

Korenine). Ljubljana: Nova revija, 1999, 254 str. (Uredila Ervin Dolenc in 
Bojan Godeša). 

252. Gospodarske krize in Slovenci, (Zbirka Ekonomska knjižnica). Ljubljana: 
Inštitut za novejšo zgodovino: Zveza ekonomistov Slovenije, 1999, 280 str. 
(Uredila: Neven Borak, @arko Lazarević). 
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